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РЕФЕРАТ 

 

Попович П. В. Аналіз можливості впровадження зеленої логістики на 

підприємстві ТОВ «ВГСМ» – Рукопис. 

 

Кваліфікаційні робота на здобуття освітнього ступеня бакалавр за 

спеціальністю 275.03 – транспортні технології (на автомобільному транспорті). 

– Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, – 

Тернопіль, 2023. 

 

В першому розділі проаналізовано теоретичні аспекти можливостей 

застосування зеленої логістики. А саме, поняття та загальні аспекти зеленої 

логістики, проблеми та перешкоди у застосуванні зеленої логістики в організації, 

можливості застосування зеленої логістики в організації. 

В другому розділі проведено дослідження можливості застосування 

зеленої логістики в компанії. Проаналізовано підприємство, розглянуто аспекти 

зеленої логістики, що застосовуються компанією, проблеми застосування 

зеленої логістики підприємства, можливості вдосконалення зеленої логістики. 

В третьому розділі проаналізовано питання безпеки життєдіяльності та 

основи охорони праці. 

 

ВИРОБНИЦТВО МЕБЛІВ, СКЛАДСЬКА ЛОГІСТИКА, ЗЕЛЕНА ЛОГІСТИКА, 

ПРИНЦИПИ ЗЕЛЕНОЇ ЛОГІСТИКИ 
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ВСТУП 

Акту альність тем и. Логістик а стал  а од нією з найважливіших с  фер, що 

вплива є як на б  ізнес, так і на для економі  ки кра їни. П оточна ситуа ція показу є, 

що логістич ний сектор зрос тає все більше і бі  льше, і з ціє  ї причи ни тако ж 

зроста ють по  токи ванта жів, що виз начає вп  лив ло гістики на навколиш  нє 

середови ще. Виробництво, зберіган  ня, транспор тування та спожи  вання товарів 

спри чинили велик  і еколо гічні пробл еми. З ціє ї п ричини в ос танні р  оки з росла 

занепоко єність у ряду та громадськості щод  о екологічн их пр  облем, оск ільки 

розподіл товар ів впли  ває на якіст ь п  овітря, сп ричиняє шу  м, вібрацію  , виклик  ає 

ава рії та с прияє глоб альному пот еплінню. Це сп  онукало логістичні компанії 

вжи  ти з аходів і шука  ти альтерна тиви для зменшен  ня впливу логісти  чних 

процеду р на навколи  шнє середовище , заохочу  вати прагнен  ня ко  мпаній до 

ста лого, с оціально відповідального та ін  новаційного розви  тку. У резуль  таті 

застосув ання та впровадж  ення концепці  ї зеленої логіс  тики в компані  ях ста ло 

о дним із найваж ливіших факторі  в, що дає організація  м к онкурентну переваг у, 

зме ншує транспортні витр ати та в плив на н  авколишнє середовищ  е.  

Для дос ягнення стало  го розвитк у в су часному конкурентно  му серед овищі 

адаптація страте гій є осо  бливо важли  вою ме  тою в просу  ванні за стосування 

зеле ної л  огістики в логістичному сект орі. Досліджен  ня багатьох зарубі  жних та 

литовсь ких вчених показ  ують, що застосування та розвито  к зелено ї ло  гістики в 

компанія х вже привертає все бі  льше ув аги, і ор  ганізації почина ють бра ти до 

уваг и най  більш ек ологічно безпеч не виробництв о, пакуванн я, збері  гання, 

тран спортування та у  правління від ходами т оварів. Для до  сягнення сталог  о 

р озвитку в сучасном  у конкуре нтному середовищі адапта ція стратегі й є особ ливо 

ва жливою метою в пр  осуванні з астосування зел  еної логістик и в логіс тичному 

сект орі. Дослідження багать  ох зарубі жних та ли  товських вче них пока зують, що 

за стосування та розвито  к зелен  ої лог істики в ко  мпаніях вже приверт  ає все 

б ільше уваг и, і організації починаю  ть б рати до уваг и найбі льш екологі  чно 

безпечне виробництво  , паку вання, збер ігання, транспортування та упра  вління 

від ходами то  варів (McKinnon  , Br owne, Whitei ng, Piec  yk, 201 8). Для дос ягнення 
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ста лого розв итку в сучасно  му конкурен тному середови  щі адапт ація с тратегій є 

осо бливо важлив  ою мет  ою в пр  осуванні заст осування зеленої л  огістики в 

логіс тичному секто  рі (Ser onka-Stolka, 201 4). Дослід  ження баг атьох зар  убіжних 

та литовськ их вчен их показу ють, що за стосування та розв иток зел еної логіст ики 

в к омпаніях вже привер  тає все більш  е ув аги, і о  рганізації п очинають б  рати до 

уваги най  більш еколог ічно б езпечне виро бництво, пакуванн  я, зберіган ня, 

трансп ортування та управл  іння від ходами то варів (M  cKinnon, B rowne, Whi teing, 

Pie cyk, 2018)  . 

Пробл еми. Оскі  льки все б ільше гов орять про прир  одне середовище , йог о 

збереженн я, Логіс тичні компан  ії, щоб швидш  е вий  ти на ри  нок, стат  и 

кон курентоспроможними та змен  шити ви трати на реалізаці  ю пол  ожень 

екологічного законода  вства, по винні пр  ийняти важливі рішен  ня та почат  и 

впровадженн я концепції зеленої л  огістики в організац  ії. Хо ча впровадженн  я 

сті йкої логісти  ки зн ачно збільш  ує дохі д компані  ї, ефективність роб  оти та 

о рганізованість, зменш  ує к ількість поми  лок і найголов  ніше з нижує витра  ти. 

Одна к йог о ре алізація т ягне за собо  ю знач ні фін  ансові втрати , а збільше  ння 

масш табів вироб ництва пі  сля й ого впрова дження ви  кликає ряд пробле м у сф  ерах 

тран спортування, виробницт ва, збері гання та утилізац  ії. Т  ому законо  мірно 

ви никає пит ання - які можли  вості зеленої логісти  ки можут ь бут и з астосовані в 

компан іях, що займают  ься вир обництвом, і з як ими пробле мами чи пере шкодами 

м  оже зіт кнутися компані  я при впрова дженні чи вже реаліз  ованій цій конце  пції? 

Об'є кт д ослідження. Мо жливості застосу  вання зе леної логістик  и в 

о рганізації. 

Ціль. П роаналізувати мож  ливості застосув  ання зелен  ої логіс тики в 

організації . 

За вдання дос лідження: 

1. Вивчи  ти можли  вості застосува ння зеле  ної ло  гістики з теоретично  го 

аспекту. 

2. Пр оаналізувати загаль  ні асп екти зеленої логіст ики, що застосовуєт  ься 

ко мпанією. 
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3. Визначит и пробл  еми застосуванн я комп  анією зеленої логісти ки. 

4. В ивчити м  ожливості вдосконале  ння зеле  ної логістики  , яку викорис  товує 

ко мпанія. 

М етоди досл іджень: ан аліз н  аукової літератури, аналі  з зм  істу доку ментів 

і статистич них д аних.  
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РОЗДІ Л 1. ТЕОРЕТИ  ЧНІ АС ПЕКТИ МО ЖЛИВОСТЕЙ 

З АСТОСУВАННЯ ЗЕЛЕ НОЇ ЛОГІСТИ  КИ 

  

1 .1. Поняття та загал ьні асп екти зеле ної логі стики 

  

Сфер а логісти  ки вк лючає доставку сировини на вир  обничі майданчики  , 

в иробництво продукці  ї та розпо діл. Са ме від пост  ійного в иробництва продукту, 

доб ре спл  анованого п роцесу логісти  ки та транспортуванн  я за лежить зр остання 

компа ній. Збіл ьшення обсягі  в вантажних перевезень  , поси лення законодавст  ва 

про захи  ст навколишньог  о сер едовища с понукає к  омпанії шук  ати застосува  ння 

конц епцій зел  еної л огістики та в  проваджувати інновацій  ні техноло  гії, які 

спр ияють стало му та с оціально відповідал ьному розвитк у. 

 

Та блиця 1.1 – Визначе ння логістики та зеленої логістик  и 

Логісти ка Зелен а логісти ка 

«Логіс тика — це взаємн  а взаєм  одія 

дв  ох або біл  ьше сф ер діяльност і, 

м етою якої є забе  зпечення 

пла нування та контролю сиро  вини, 

матер іальних ресур  сів і виробництв  а, 

а та кож ефективн ого руху від то  чки 

в  иробництва до точк и споживанн  я» 

(Палшайті с, 201 0, стор .13). 

Усі зуси лля спр  ямовані на мінім ізацію еколог  ічного 

вплив  у логістичної ді  яльності на на вколишнє 

середовище: ви  користовувати менш  е рес урсів, 

людськи х зуси ль, забезпечит и використан ня 

найвищ их стандар  тів якос ті вироб  ництва, 

скоро тити пер  іод виробництва (Vasiliauskas, 

Zin kevičiūtė, 20  13, p. 152- 153). 

«Оп тимальне планув  ання, орга нізація 

та управлін ня матеріаль  ними 

пот оками» (Meidut ė, 20 12, p.7)  . 

Зел ена логіст ика визначаєтьс я як с проба виміря ти та 

зм еншити в  плив ло  гістичної дія  льності на 

навколишн є с ередовище (Saroha, 2014 ). 

«Л огістика — це ч астина проце су 

ланц юга по ставок, з авданням як ої є 

зад оволення потре б по купців ш ляхом 

організації, реалізації та ефективно  го 

контр олю майбутні х і мінл  ивих 

п отоків і збері  гання товарів» 

(Бенюшене , 

Stankevičien ė, 2 007, с. 1 18). 

«Зеле ну» логіст ику мо жна визн ачити як 

виробни цтво та роз поділ това рів з урахуван ням 

екологічних і со ціальних факторів (Kuma  r, 2 015). 

«Логіст ика заз вичай визначаєть  ся як 

управлінн я мат еріальними та 

пов’я заними з ним  и інформа  ційними 

та фі нансовими потоками з м  етою 

зменше ння загальни х вит рат на 

переміщен ня тов  арів від виробни ка до 

Інве стиції в «Зеле  ну» логіс тику позитивно 

впливаю ть на компанію  : покра щують утиліз  ацію 

відходів, підвищуют  ь продуктивніс ть п раці, 

екон омлять р есурси, зм  еншують нега тивний впли  в 

на н авколишнє сер  едовище, а голов  не під вищують 

конкур ентну перевагу (Pa  tra, 2018 ). 
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споживач а» (Vasiliausk  as, 

Zinkeviči ūtė, 20 13, p. 227). 

"Логісти ка - стратегічне управлінн  я 

заку півлями, зб ерігання матеріа  лів, 

де талей і гото вих виробі в і їх 

переміщення раз ом із відповідним 

інформаційн им поток ом в 

о рганізації..." 

(Кр істофер, 200 7, стор.12) 

«Зел ена логістик  а теп ер розумієть  ся як хо  роша 

бі знес-практика, яка мо  же м  ати пози тивний вп  лив 

на б агато фін ансових і операці йних показн иків» 

(McKi nnon et al ., 2018 , p. 16 ). 

Джерело :уклад ено авт ором р  оботи, 2022 р 

 

Вивч аючи наук ову літер атуру (табл . 1) мож  на пом  ітити, що пон  яття 

л огістики детермінуєтьс  я дуж е по-різ ному. Це мо  жна визначи ти с тавленням 

вчен их до г алузі ло гістики, досвідо м і епо хою, в яку було визн ачено це по  няття. 

«Ло гістика — це взаємодія між двом  а або б ільше сфер  ами діяльност і, ц  ілями 

як их є забезпечення плануван  ня, контролю та ефективно  го рух у сирови  ни, 

матер іальних ресурсів і в  иробництва з від то  чки вир обництва до т  очки 

спожи  вання. взаємоді  я». Вар  то зазначи  ти, що Me  idutė (201  2, с. 7) вваж  ає, що 

логі стика – це: «Оптимальне планува  ння, організа ція та упра  вління 

мате ріальними потоками  », і це відпо відає ран  іше висловлен им д  умкам 

Палша йтіса (2010). Подіб ним чи  ном к онцепція лог істики описує ться Beniušienė, 

Stank evičienė (20  07, с. 118), що: «Л  огістика — це ч астина про  цесу ла  нцюга 

постав ок, завдан  ням я кої є задов олення по треб по  купців шляхо м організації, 

З елена л  огістика є відно  сно нов ою, але швидк  о розви вається сфер  ою, я ка, 

за сл овами Mc Kinnon, Browne , W hiteing, Pie  cyk (2  018, p. 5): ,,... сформу  валася з 

к ількох напрям ів досліджень  , що виник ли в рі зні п еріоди 19 60-х рок ів. Ці с фери 

з груповано в 5 категорій  : зменшення вплив  у в антажного трансп орту на 

навко лишнє середовищ  е, міськ  а логі стика, реверси  вна логістик  а, логісти  ка в 

корпора тивних екологічних стратег іях, екологічн  е управлінн  я ланцю  гом 

пост авок» (  див. табл  ицю 2.)  . Ці сфе  ри показують  , що зелен  а ло  гістика 

зосер еджена на товарах  , обла днанні та системах обробк  и, транспортува нні 

к інцевої проду кції, транспо ртуванні в масшта  бах підпри  ємства, управлінні 
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ланцюгом постача ння підпри  ємства та взаємодії з постачал  ьниками та 

споживачам  и підпри ємства. Інши  ми с ловами, до екологічн  их, економі  чних і 

соці альних чи нників. 

 

Та блиця 1.2 – Сфе ри зеле ної логісти ки 

Площа опис 

Зм еншення впливу в  антажного 

транс порту на навколиш нє середов  ище 

Це д ослідження, які , по суті, оці нюють вплив 

в  антажного т ранспорту в місцев  ому масштаб і. 

Місь ка логісти ка Немає повніст ю з авантажений транспорт заході в 

пе ревезення вантаж ів. 

З воротна логістик а Це зворо тний рух п родуктів у лан цюзі пос тачання, 

де зам ість утилізац ії, спалюванн я д еяких відход  ів 

в  они пер  еробляються або повторно 

викор истовуються. 

Логіст ика в корпор ативних 

екологічн их с тратегіях 

Ця сфе ра дозво  ляє біль  ш ефект ивно к оординувати 

еко логічні дії рі  зних відділ  ів ко мпанії. 

Зел ене у правління ланцю  гом поста вок Це інтегра ція захи сту навколиш нього середови  ща 

в ланц южок пос тавок, ко ли цілес прямовано 

управляют ь усім  а уча сниками ланцюга поста  вок, а 

проб леми, пов’язані з виробниц  твом, 

використанням продук ту та йо  го переробко  ю, 

вирішуються з ме  тою збереженн я навко лишнього 

середо вища. 

 

Логісти ка та зеле  на логіс тика відносн о схожі п оняття, том у що їх головн  е 

завдання , управлінн  я м  атеріальними та пов’яза  ними з ни  ми інформаційними та 

фі нансовими пот оками.» (Vasilia  uskas, Zinkevi čiūtė, 2013, p. 227). Основна 

особливіст ь, яка визнача є різ ницю між ц  ими д вома, поляг ає в том у, що ло  гістика 

зосеред жена л ише на дост  авці потрібно го які  сного прод укту в потрі  бній 

кількос ті, у потрібний ч ас, у потріб  не м  ісце з мініма  льними в итратами і не бе ре 

до ува ги захист навколиш  нього с ередовища: " Логі  стика - стратегіч не 

управл іння закупівлями  , матеріалами, детал  ями та зберігання м гот ових 

пред метів і їх переміщення разом із потоком відповід  ної інформ ації в 

ор ганізації...» (Christ  opher, 200 7, p.12)  , а «зел  ена» логіс тика тако ж врахов ує 

еколог ію. захис т, йо  го вп  ровадження у ве сь логісти  чний проц  ес. Василяус кас і 

Зінк явічюте (  2013, с. 1  52-153) підтверджую  ть, що всі зуси  лля ст алої логістик  и 

спрямован  і на мінімі зацію е кологічного вплив  у логіс тичної ді яльності на 
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навколишнє сер едовище: використовувати яком  ога м  енше ресур сів, забезпечити 

викори стання най  вищих стан  дартів якості п  родукції, ско ротити термін  и 

виробництв а. Зеле на ло  гістика визначаєть ся як сп  роба вимірят и та змен  шити 

впл ив л огістичної діяльн  ості на навколи шнє серед овище. Принц  ипи екологічн ої, 

економ  ічної та соціальної відповідальн  ості. . 

• Еко номічний принцип включа  є забезпеч ення як ості продукц ії та посл  уг та 

збіль  шення конкур  ентної п ереваги, створенн  я економ  ічних ма ршрутів, під 

час як их мета полягає в тому, щоб транспорт  ні за соби використов ували 

як омога менш  е палив  а, так им чин  ом зменшуючи витрат  и на пальне  . За 

допомо  гою ць  ого при  нципу проду кт або пос  луга набув ають бі льшої 

до даної вартост і. 

• Екологічни  й прин  цип передб ачає використа ння відновлювани  х джер  ел 

ене ргії, скороче ння викид ів вугле кислого газу , зменшен  ня забруднення 

по вітря та шум  у, а втоматизацію логістичної дія  льності, використання 

екол огічних т ранспортних засоб  ів. Використ овуючи цей принц  ип, 

ком  панія мо  же зм  еншити нега тивний впли  в на навколишнє серед  овище, 

транспорт ні та вир обничі витр ати. 

• П ринцип соціальної від  повідальності включ ає к орпоративну соц  іальну 

відповідальн  ість, о  плату праці п  рацівників, заб езпечення без пеки п  раці, 

підвищення компет енцій, а та кож забезп ечення хо  роших у  мов праці . 

 

Рису нок 1.1 – Реаліза ція концепці  ї зеле ної логістики 

  

Екологі  чний принци  п/аспект   

Ек  ономічний   

принцип/аспек  т   
С  оціальний   

принцип/ас пект   

Зеле на логіст ика 
ко нцепції 

впровадженн я   
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Ав тори Vidova, W  itowski (200  9) т акож пи  шуть про ці економіч  ні, 

екологічн і та соц  іальні принцип  и. Економі  чний принци  п спр ямований на 

до сягнення економічного зростання, водно  час дотрим  уючись еко логічних 

вим  ог. Ек ологічний п ринцип визначаєтьс я як пошу  к шляхів зни  ження варт ості 

земельни  х рес урсів і в  икористання викопн  ого палива  . Соціальний п  ринцип 

визначаєт ься як дії та з усилля, які спри яють роз витку та не висна жують людс ькі 

ресурс и (Gotautie nė, Lukauska  s, 20 21). 

За с ловами Pa  tra (2  018), інве стиції в зеле  ну логістику поз  итивно 

впл ивають на к омпанію: во ни підвищую  ть продуктивн  ість пра ці, покращу  ють 

ут илізацію відходів  , допо магають зберегт и в  нутрішні ресу рси ком  панії, 

збіль  шують конку  рентну пер  евагу і, що найважливіше, зме  ншують не гативний 

вп лив на н авколишнє середови ще. . Отж е, м  ожна с казати, що: «Зе лена логістик  а 

т епер розумі  ється як хороша бізнес  -практика, яка мож  е мати по  зитивний впл  ив 

на баг ато фі нансових і о пераційних показ ників» (McKinn on et a l., 20 18, с. 16). 

Усі в иди діяльності, які по  в’язані з екологічніс  тю, т обто дос тавка 

сиров ини, виробницт  во продукт у, транспортув  ання, зв оротні витр  ати 

(утилізац ія), с кладають зе лену ло  гістику, яка спрямована на задоволен  ня або 

наві ть п еревищення потреб кліє  нтів. На осн ові св ітової літера тури Zowa da (2 018) 

виділив 10 найбільш застосовни  х п ринципів л  огістики (Jef imovaitė, 

Vienažindie ne, 2021 ): в  икористання пер еробленої упаковки , пок ращення п  арку 

тр анспортних засобі в, використ ання інтерм  одального транспорту  , опти  мізація 

маршрут у, еколог ічне водіння, по  кращення скла дське обладна ння та технолог ії 

для ефект ивного викори  стання е нергії, оптимізаці  ї складс ьких пло  щ, 

оциф  рування паперов их докуме  нтів та застосува  ння «зеле них» критерії в при 

виб орі постачальників/бізнес-партнері в. Основни  х крите ріїв, за я кими 

відбира ються постачаль  ники або ділов і партнер и, 8, а сам е: витр ати, якіс ть. 
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Таб лиця 1.3 – «З елені» критер ії виб ору постачальник  ів/ділових партнер ів 

К ритерій П ереваги та ефекти 

Ви трати Прав  ильні вірую  чі мо жуть з меншити витрат и та на дати по  купцям 

кращ і р инкові компет енції. Витра  ти включ ають цін у продукту  , 

витра ти на логістику  , інвента р, витрат и на ене ргію, ви  трати на 

техн ічне обслуговування , інспек цію та безпеку  , а т акож витра  ти на 

утилізацію відх  одів. 

Якіст ь Стабіль  ність п родукту, ступі нь ква ліфікації, низьк а токсич ність, 

удоскон алення проце су, забе зпечення як ості, у  правління, 

сертифікат и якості , відмова кл  ієнта. 

Доставка Ком  панія пови нна співпра цювати з правильни  м постачальн  иком, 

яки й задовольня є вимог  и клієнт а в потріб ний ч ас, у потрі  бному 

м  ісці, на правильни х у мовах і з належним обслуговува  нням. 

Можлив  ості ви  конання замовленн я включають пла  нування 

викона ння замовл  ення, викона ння розп  оділу продукції, ш видкість 

оброб ки за мовлення, час до  ставки пост ачальника, на дійність 

д оставки, з атримки доставки, час очік ування, на дійну дост авку. 

Сер віс Компан ія повин на працю  вати на висок  ому рів  ні обслуговування з 

х орошим упр авлінням запаса ми. Важл иві критері ї: шви  дка доста вка, 

ни зька ва ртість, швид  ка реакці я, вис ока продуктивніс ть, відс утність 

пошкоджень, низ ька кількість по  милок, високи й моральни  й дух 

співробітник ів. 

Технічн а мо жливість Виробнич а потужність, роз  виток т ехнології, техн  ологічна 

сумі сність, швидк ість розвитк у постачальн  ика техн ологічного рівня , 

здат ність запобігати забру  дненню. 

З елений прод укт Це тип упаковк  и, який с прямований на з  ахист навколишньог  о 

сере довища шлях ом вик ористання екологіч  но чис тих матер  іалів, які 

м  ожна пере робити або пов  торно викорис тати. Це включає  : 

екол  огічну у паковку, переробку, п овторне використ ання. 

Контрол  ь 

забрудне ння 

З абруднення не т ільки ру йнує довк ілля, але й призводить до 

надмірного споживан ня енергії. Таки  м чи ном, конт роль заб  руднення 

мож  е допомо гти пос тачальникам використовува  ти ен ергію 

ефе ктивно. 

Е кологічний 

менеджме нт 

Еко  логічні серт ифікати, ек ологічне плану  вання про цесів, вну  трішній 

контрол  ь проц есів і низ ькі в  икиди вуглекислого газ у (CO  2). 

 

З гідно з авто рами Каріа  , Асаар і (201 6), зе лена логіс тика має п  озитивний 

вп лив на організац ію, які представи  ли позитивн і переваг и зел еної логісти  ки та її 

впл ив на орг анізації, що хо  роша п  рактика, та ка як зелена логіс  тика, є цінністю, 

ст вореною для с творення п  ереваг для лю  дей, план  ети та збільшенн  я п рибутку. 

Це м  оже бу ти реалізов ано чере з: систем  и управ  ління переро бкою, пакуван  ням, 

зберіганням , транспортування м і логістико  ю (ди  в. т абл. 4). Та  ким чином, 

тр уднощі, пр  облеми та перева ги максимі  зуються в о  рганізаціях. Все це означа  є, 

що ком  панії, які вик ористовують з елену логістику , отримую  ть: 
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приб уток (еконо  мічна вигода  ), цінн  ість для л  юдей (  соціальна в игода) і 

навколи шнього середовища (  екологічна виг ода). 

 

Таблиц я 1.4 – Пе реваги та впл ив з еленої логі стики на орга нізації 

Площа Перев аги та ефек ти 

Перероб лена упа ковка Це зме ншує негативни  й вплив на навкол  ишнє середовище , 

парников ий ефект , зм еншує кіл  ькість використаних ш арів 

упаковки , а так ож зменшу є вит рати на упако вку за рахунок 

ви користовуваних мат еріалів. 

Збер ігання Ефектив не вик ористання та оптимізаці  я просто  ру зменшує рух на 

ск ладі, п ідвищує п родуктивність ко  мпанії, зниж ує вит  рати та 

збільшує пр ибуток. 

т ранспортування Оп тимізація мар шруту доп омагає зме ншити споживан ня п алива та 

порож ні кілом  етри, підвищує конкуре нтоспроможність, скорочує 

час транспо ртування, з меншує забр уднення та підвищ  ує безпеку 

праці вників. 

С истема упра вління 

логісти кою 

Кол и до вп  ровадження с истеми т  акож з алучені працівн  ики, це 

пол егшує ро  боту та дозв  оляє змен шити вит рати, пов  ’язані зі 

зменше нням відходів, енер  госпоживанням, переробкою та 

екологічними податка ми. 

 

На заверш ення можн  а ск азати, що поня ття лог істики та зелен  ої логі  стики 

дуж е схож і, т ому що в  они зосереджені на план  уванні, орган ізації та управлінн  і 

матеріальними потока ми, ті  льки зеле на логісти ка під  креслює важ ливість за хисту 

нав колишнього сер едовища. Мо  жна с казати, що зеле  на логістик а фокус ується на 

трансп ортуванні кін  цевого продукту, транспортува  нні всіє ї ком  панії, систем  ах 

за вантаження то варів і обладнання, упра  влінні ланц  югом постав ок і вз аємодії з 

постачальн  иками і спожи  вачами компа  нії. Усе це базу  ється на економічних, 

екологі чних та соціальних прин  ципах, які т  існо пов’яз ані між со  бою та 

сп рямовані на ре алізацію к  онцепції зеле ної ло  гістики. Щоб отримати б  ільшу 

конкурент ну пе  ревагу та підви  щити п  родуктивність п  раці, компанії 

застосову ють при  нципи зелен  ої логіст ики, які зн  ачно сприяют ь з меншенню 

з абруднення компа  нії, спо живання палива та витрат на уп  аковку, а тако  ж 

конкурентн ої пе реваги шля хом формува  ння кращо го імі джу для компанія . 
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1.2 . Про блеми та перешкоди у застосува нні зелен  ої лог істики в о рганізації 

  

Пе ревезення вантажів  , н езалежно від вид  у тр анспорту, вплив  ає на я кість 

повітр я, сприч иняє ш  ум, збільшу  є кі лькість ава рій і суттєв о сп рияє змін і клімат у. 

Сам  е вимо  ги захист у навколиш  нього середо вища зму  сили компа нії шука  ти 

альтернативи у в  ідношенні ресурсі в, що в икористовуються у виро  бництві, 

транспорту ванні та відх  одах. Н езважаючи на те, що бага  то га лузей намага ються 

застосуват и к онцепцію з еленої ло гістики, Са роха (201  4, с. 90-91) ств ерджує, що: 

«П ри застосуван ні зелен  ої ло  гістики можут ь ви  никнути дея кі невідповідно  сті. 

Про блема поляг ає в том  у, що зе лена ло  гістика має бу ти ек ологічно чисто  ю, але 

сама л огістика не дуже ек ологічна чер ез забрудн юючі відход и, які в она створ  ює, 

тому при заст осуванні еколог ічної л  огістики виникаю  ть дея кі пара докси...» 

аналогічн о Ч ен, І, Лі (2018 , с. 2 9). ), що: ,,індикат ори показують , що тран спортні 

сист еми спожив  ають б лизько 20 відс отків світо вих енергетични  х ресур сів і 

викидаю ть близьк о 25 відсо  тків вугле кислого г азу в навколишнє се редовище. 

(Ди  в. Рису нок 2). 

Вики ди від трансп орту зрост ають. Тр анспорт є єдини  м сектор  ом, де 

в икиди пар никових г азів з росли за ост анні три десятил  іття, збільшившись на 

33 ,5% між 199 0 і 20 19 рок ами . 

Автомобілі – головн  і забрудню  вачі. На автотра нспорт припа дає п риблизно 

п ’ята частин  а викидів ЄС. Вик иди CO2 від па  сажирського тр анспорту зн  ачно 

від різняються зале  жно від в иду транспорту. Ле  гкові автомобілі є о  сновним 

забруднювачем  , на них припад  ає 61% зага  льних викидів CO2 а  втомобільним 

транспорт ом ЄС. 

На дани й мом ент серед ній ріве нь за повнюваності в Єв ропі с тановив лиш  е 

1,6 л  юдини на автомобі  ль у 2  018 р оці. Зб ільшення ц  ього показ ника ш  ляхом 

спільн  ого ви користання ав томобіля або п ереходу на громадськи й тр анспорт, ї  зди 

на велоси педі та пі шки мож е до помогти зменш  ити вик иди. 
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Рис унок 1.2 – Вики ди CO2 в ЄС 

 

Рис унок 1.3 – Розпод іл в икидів CO2 за вид ами т ранспорту в ЄС 
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Зн ачно скороти ти вики  ди CO2 від тран  спорту б уде нелегк о, оскіль  ки 

те мпи с корочення ви кидів сповіль  нилися. Згідно з по  точними п  рогнозами, до 

205 0 рок у викид и від т ранспорту зменш  аться ли  ше на 22%  , що зн ачно в ідстає від 

поточни  х амбіцій  . 

За слова ми Кумар  а (  2015, ст ор. 9): ,,...  дослідження показали  , що екологі  я 

та логіс тика часто с  уперечать одн  е одному  . Логі стика вико ристовується для 

стратегічн  ого упр авління рі  зними ви  дами діяльност  і за ра хунок зниження 

вит рат, але це зниженн  я витра т з авдає ш  коди н  авколишньому серед овищу. 

Так им чин  ом, між «зеле  ним» і «л  огістикою» виник  ає своєрі дний парадок с. Ці 

парадок си вин икають у к  ількох ключови  х сф  ерах: в артість, час і гн  учкість, 

н адійність, збері гання та торгів  ля. Поді бні аре али вказ ують тако ж у роботах 

Sr  oha (  2014, с. 91) і Das  hore, Soha  ni (2013)  , за їхні  ми слова ми, пара  докс 

н айяскравіше ви дно сам  е в цих ареалах (  див. та бл. 5). Хо ча, на ду мку авторі  в, 

навколи шнє серед овище забруд нюється або ча  стково забруднюється під час 

сам  их логісти  чних пр  оцесів: під час доставки сирови  ни, виробн  ицтва, 

збері гання, р озподілу прод укції. 

 

Табли ця 1.5 – Пара докс зеленої ло  гістики 

Площа Парадок с 

Ціна Ви трати на навкол  ишнє серед овище част о н абагато ви  щі за 

вартіс ть самог о пакету  , а стр  атегії ек ономії, які 

використо вують лог  істичні к омпанії, част о супереч ать 

екологічни м мі ркуванням. 

Ч ас/гнучкість Розшир ені систем  и виробництв  а, ро зподілу та розд  рібної 

торгі влі займа ють біл  ьше м ісця, потреб ують більш  е енерг ії 

та збіль  шують вики ди CO2. 

Наді йність Метод и, які на йменш забрудню  ють навколишн  є 

сер едовище, ча сто вважа  ються найме нш над  ійними. 

Лог істичні ко мпанії не м  ожуть пр ацювати без лі  таків чи 

ванта жівок, які є н  айменш еколог ічними видам  и 

тра нспорту. 

Зберіганн я Зменш ення потреб и в з беріганні та кож певн  ою м  ірою 

переміщ ує запа си на транспор  т, ос обливо на дороги , що ще 

біл ьше сприяє за торам і забрудненн ю. 

Е лектронна то  ргівля Змін и у фізичн их си стемах розподілу збі льшують 

споживан ня енергі ї. 
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С ама логіст ика зосер еджена на складу ванні, об робці мат еріалів, пакуван ні, 

ва нтажі та збо рі да них і упра  влінні, щоб з адовольнити вимоги кл  ієнтів за 

найнижчо ї варт ості. Усі ці проце  си спричиняют  ь ек ологічні пр облеми, так і як 

забрудн ення повіт ря, шу  м, землекорис тування, з атемнення ландша фту, т ому 

ос новною мето  ю зеленої лог  істики є вивчення цих фа  кторів, що впливаю  ть на 

зовніш нє середо вище, та пош  ук шляхі в їх зменшення та забезпеченн  я ба ланс між 

ек ологічними, соціальними та економічними ціля  ми.  

К рім того  , Seroka-St olka ( 2014) поміти в інш і фактор и, що впливають на 

зеле ну логістик у: політика, суспіль  ство, клієнти та компан  ія (  див. ри  с. 3). На 

основ і рису нка 3 м  ожна зр обити ви  сновок, що ці фа  ктори м  ожуть вплив  ати на 

рішен ня що  до впровадж  ення зеле  ної логіс тики. Кл ієнти, які знают  ь про ст алу 

логіст ику, мо  жуть вимага ти товарі  в, які в  иробляються з еколог  ічної сировини, 

транспортую  ться ли  ше екологічним  и трансп ортними засобам  и або виб ирають 

т акі ме  тоди транспортування, які м  енше забруд нюють навко лишнє се редовище, 

то му тра нспортні ком  панії змушені приймат  и еко логічні рі  шення. 

 

 

Р исунок 1.4 - Фактори , що впл  ивають на зелен у логістику 

 

Фірма   

Полі тика   суспіль  ство   

Клієн ти   

Мультимодальний 

тра нспорт, р ух, 

інфраструктура, 

достав ка до дому, 

еколо гічний тра нспорт 

засоб и   
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Крі м тог о, згі дно з Mur  illo, Garc  es, R ivera (201  1), зо внішні та внут  рішні 

ф  актори сер едовища можн  а виділит и: е кологічні нор  ми, розмір компані  ї, 

пр омисловий сек тор, географічн  е розташува ння, стратегі чний підхід, 

упра влінський підхід , мотивація, людсь  кі ре сурси є важливими е  кологічними та 

ор ганізаційними з мінними. . 

Ко мпанії т акож с тикаються з пр  облемами та перешко  дами у зас тосуванні 

зелен ої логісти  ки в сам  ій орган ізації. Jefim  ovaitė, Vienažindien  e (202  1, p. 98) 

та кож вва жає, що о  днією з найважливіши  х пере шкод є бр ак знан  ь про зе лену 

логісти ку: «...  керівники комп  аній не маю  ть знан  ь про переду  мови сам  ої 

к онцепції та мет оди її реа лізації.  

Pa nnirslevan, Rahamaddull  a, Muuhamad (2016  , p. 94  81) тако ж го ворять про 

перешк оди, що зава жають впроваджен  ню з еленої логіс тики, які р  озділили 12 

п ерешкод, які заваж  ають компанії в  проваджувати зелен  у логістику  , на 2 групи – 

в нутрішні та зовнішн і (див. таб л. 6). 

 

Таб лиця 1.6 – Внутрішн  і та зов нішні бар'є ри 

Вну трішні б ар'єри Зовні шні перешко ди 

Відсутніст ь ф  інансових рес  урсів Відсутніст ь зацікавленості/обізнаност і 

к лієнтів 

Відсутн ість інформацій них технол  огій Від сутність інтересу з бо  ку 

пр овайдерів/партнерів 

Відсутніст ь зна нь і навич ок Відс утність еко номічної ініціативи 

Відсутні сть з обов'язань з б оку в ищого 

керівницт ва 

Відсутніс ть держ авної полі тики підтр  имки 

Відсутність мот ивації Відс утність чітко  го пра вового регулюван  ня 

Відсут ність навчання/професійн  ого роз витку   

Висок і інве  стиційні вит рати   

 

Відп овідно до дан  их дослідженн  я Pa nnirslevan, Rahamaddulla  , Muu  hamad 

(2016), мож на сказати , що найбі льшими внутріш  німи перешкодами є відсутність 

мотиваці  ї та відданост  і з бок  у топ-  менеджерів, а та кож відсу  тність 

навчання/підвищення кваліф  ікації. Най більшими з овнішніми перешкода  ми є 

від сутність економ  ічної ініц  іативи та відсутн ість держав  ної п олітики підт римки. 
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Однією з най  важливіших перешкод  , яка мож  е вплинут  и на розвит ок 

концепції зелено ї логістики в комп  анії, є відс утність впрова  дження 

інформаційн  их технологій. Ось що вважа ють Luthr  a, Ku mar, H aleem (2011  ): « Для 

тог о, щоб ефективн  о управлят и зе леною логістикою, н  еобхідно керу вати 

інформа  ційними поток  ами, пов’язани  ми з пр  ямими та зво  ротними по  токами 

матеріалі в та інши  х ресурсів. Jefimo  vaitė, Vienažindie ne (202  1) т акож поміча є 

від сутність прак тичних і те оретичних моде лей у Л  итві. Ці модел і роз роблені для 

ванта жних ком  паній, щоб забезпе  чити реалізац ію концепц  ії екологічно ї 

л огістики, яка м  оже задово льнити не лише еко  номічні, але й екологі  чні та 

соціальні потр еби суспільства . Нема є точни  х інструм  ентів то го, як кро  к за 

кроком розвивати зелен  у ло  гістику. Транспо  ртні ко  мпанії тако ж стика ються з 

відсутністю чіт ких ін  струкцій. 

Т  акож для в  провадження еколог ічної логістики в ор  ганізації необхід  но 

врахов увати витрат и. Встановле ння нов их систе м, з аміна тр анспортних зас обів 

на біль  ш екологіч ні, прид  бання обладна  ння, пе  реробка або повтор  не 

вик ористання відх одів можу  ть коштува ти компан  ії значн і су ми гроше й. Т  ому, на 

ду мку авто рів Wang , Mao (2014)  , найбіль шими переш  кодами для інтег рації 

зелених інструме нтів логіс тики в компа нію для упр  авління ланцюг ом пост авок є 

збільшення витрат : витра ти на сирови  ну та упако  вку, витр ати на видалення 

небезпе чних м  атеріалів, витра  ти на екологі  чно ч исті матер іали, ви трати на 

утил ізацію. Все це описуєт  ься іде єю автора Sera-Stol  ka (2014) про те, що існ  ує 

шіст ь ти пів бар’єр  ів, не  гативно пов’язани  х з по  ведінкою навколишнь  ого 

середо вища: бра к з нань і н авичок, невизна ченість резу  льтатів, бра к ресур сів, 

ви трати на впровадже ння та обс луговування. 

На дум  ку до слідників, які аналізу  вали перешкод и управління з еленим 

ланцю  гом п оставок, вироб ничі комп  анії стикаю  ться з брако  м навичок 

впро вадження та вироб  ництва н  ових пр  одуктів, спів  праці з постачал  ьниками 

щод о інтег рації інстр ументів зеленої логістики в логі  стичну систе му (Sang, Jin  , 

Dong hyun, Yon ghwi, 2013  ), відс утність і  нвестицій у впровадж  ення нови  х, бі льш 

сучасни х, автоматизованих технол  огій і ві  дсутність компетен  цій співробіт ників 
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(W ang, Ho, 2014  ). Однак найбіль  шою пе  решкодою для інт  еграції зах  одів з 

управління зелен им лан цюгом пос тавок є збільшення витрат: витр  ати на 

екологічн о чи сту сирови  ну та м  атеріали, витрат и на вида лення небезпечн  их 

ма теріалів, витр ати на утиліз  ацію та пакув  ання (W  ang, 201 4). Окупніс  ть 

впро вадження сучасних технол  огій у логістичну діяль  ність не г арантована, 

оскільк и виробницт во ек  ологічно безпеч нішої проду  кції мо же не забезпечи  ти, 

Виходя чи з на  укової літерат ури, м  ожна ска зати, що на впровадже  ння 

зел еної логіс тики в ко  мпанії можуть вплива  ти зов нішні та внутрі  шні ф  актори, 

так і як е кологічні но  рми, роз  мір ком  панії, географ  ічне розташу вання, т иск з бок у 

зацікавле них сторі н, ставленн  я менеджері  в та систем  и мотив ації. Всі ці фа  ктори 

можут ь нег ативно в  плинути на компані  ю. К рім то го, переш коди для 

впроваджен ня зе леної ло  гістики вк лючають: відсу  тність інформаці  ї про 

розвито к ц  ієї к онцепції, слаб ку е фективність з аконів і нормативни  х актів , 

в ідсутність де ржавної пол  ітики підтри мки, невиз наченість отр  иманих 

рез ультатів, б рак ресу рсів, в итрати на впрова дження та обслуговува ння та багато 

інші перешкоди, які компа  нії по  винні в раховувати пе  ред впро  вадженням в 

організа ції зелено ї логісти  ки. 

  

1. 3. Можли вості заст осування зеле  ної л огістики в органі  зації 

  

Чере з забрудне  ння пов ітря, вібрацію та шум  , затори, дор  ожньо-

транспортні пригоди , землекор истування, ут илізацію від  ходів, озелененн  я та 

суворіш і ви моги до охо  рони навк олишнього с  ередовища к омпанії з  мушені 

з меншувати заб руднення та засто совувати еколог  ічну л  огістику у своїй 

діяльнос  ті. За стосування ці  єї логістики та кож позит  ивно вплив  ає на о  рганізації, 

оскіль ки мод  ернізоване виробництво підв  ищує ефективніст ь роботи, 

викорис тання екол  огічного транспорту сприя  є пр  оцесу зростанн я к омпанії та 

зн ижує витра ти виробництва .  

Dashor  e, Nagendr  a (2013) виз начив конкре  тні кр оки, які кожн  а компанія 

по винна зро бити для вп ровадження зе леної ло  гістики: сертифікація систе ми 
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управлі ння навколишні  м сер едовищем постачальників, впров  адження 

стандартів, співп  раця ко  мпанії в га лузі ох орони навк  олишнього середовищ  а з 

постачальн  иками, зм  еншення та ус  унення шкідли  вого впл  иву продукт у на 

навкол ишнє сере довище чере з співп  рацю між виробнич  ою компанією та 

постачаль  никами, зменше  ння енергоспоживання та обм  еження відх одів, 

в провадження реверс ної (ут  илізації) логі стики, повто  рне в икористання та 

перероб ка м  атеріалів і упаков  ки, співпр аця з клієнта  ми з е  кологічних пи  тань, 

р озробка екологіч но ч истої упаковки , спів праця з ін  оземними держ  авами з 

ек ологічних пита нь, пу  блічні звіти про дося гнення компа нії та зусилля у 

ви рішенні еко  логічних проблем  . 

На відмін  у від Dashor  e, N agendra (2013  ), ав тори Zow ada, Ni estroj (20  19) 

виділяють 4 е  тапи впровадженн  я зелен ої логіс тики в бізнес-операції, які 

сприяють е кологічному застос уванню (див  . рис. 4). 

 

 

Р исунок 1.5 – Е  тапи впровадження зелен  ої лог істики в ком панії 

 

Таблиця 7 м  істить д ані, які вк азують на те, що лог  істична ком  панія 

по винна змі  нити, щоб застосу  вати зеле ну логіс тику, тоб то перевести ва нтаж на 
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бі льш еколог ічно чи  сті вид и трансп орту, опти  мізувати маршрути  , 

вико ристовувати альтерна тивні види па лива, використовуват и економі  ю п алива, 

відн овлювані джерел  а е нергії та зворот ну л  огістику, кол и поводженн  я з 

відхода ми. 

 

Табли ця 1.7 – Можливості впровадження «зеле  них» ріш  ень в ор ганізаціях 

Сфер и 

застос ування 

 Пе реваги впроваджен ня 

П  еревезення 

в  антажів є 

біл ьш 

екологічни м 

видо м 

транспор ту 

до 1. Збіл  ьшити кво рум тра нспортних засобів  : за рахунок зм  еншення 

м  ожливостей порожнього пр  обігу на в  сіх поїзд ках зм еншиться 

шкод а навколишньому сере  довищу (з меншиться кіл  ькість 

вант ажівок на дорога х, що забезпечит ь безпек у, захист 

н авколишнього с ередовища, спожива  ння п алива та вики ди CO2 ) і 

економічн і пок азники п ідприємства покращатьс  я. 

  2. Використ овуйте г ібридні в  антажні транспор  тні з асоби для ро  зподілу 

ванта жів у мі стах. 

  3. Оновити транспортний п арк автомобілям  и еко логічного ст андарту 

Є ВРО 6. 

  4. Для переве зення вантаж у, особлив  о як що йо го нео бхідно переве  зти 

на більш у відста нь, викори стовуйте в лан цюзі п оставок «зелені ші» 

ви ди тр анспорту (зал ізничний і водний транспорт). 

Оп тимізація 

м аршрутів 

тран спортних 

за собів 

 1. 

2. 

Опти мізація маршрут  ів транспор  тних за собів скорочує пройдену 

в  ідстань і, та ким чи ном, дозволяє ун  икнути прос тою, що призводит ь 

до зниження ви  трат, а отже  , спожив  ання пал ива та викиді в ПГ 

(п арникових газів ). 

Оптиміза ція м  аршрутів забез  печується мо  жливостями 

інформацій них технологі й (шляхо  м встановле ння па кетів 

програмног о забезпеч ення для маршрути  зації та планування  , які 

на дають маршрут и та розклади)  . Т аким чин ом м ожна заощади ти від 

5 до 20 від сотків. загальн  і тран спортні витра ти. 

Використовуйте 

альтернативні 

ви ди палив а 

 1. 

2. 

3. 

Використан ня біодиз еля до 65 відсот ків. м  енше забрудненн  я C O2. 

З ви  користанням скр апленого газ у 1 0-15 проц . менше забруднення 

CO2 і шуму. 

Нул  ьові в икиди при в  икористанні во  дню. 

 4. Вико  ристання електр  оенергії, нульо  ві в  икиди, н изьке споживанн я 

електроенерг ії, ни зький рів  ень ш уму. 

 5. Для гібри дних д вигунів викид  и визнача ються співвідноше  нням 

використову  ваних ел ектричних і дизель  них сило вих устан овок. 

Еконо мне в  одіння Прог  рами нав  чання воді їв м ожуть по кращити еконо мію палив  а на 8 -10 

від сотків. Встановит  и в салонах транспортни  х з асобів облад  нання, яке 

б дозво  ляло контролювати дії водія, такі як гальмув  ання, розгі н, 

перевищенн я швидкос ті, перемик  ання перед ач. Це призвед  е до 

з ниження ви кидів C O2. 

Відновлювані 

д жерела енерг ії. 

Використов  уйте зе лену енергі ю (біо  масу, віт ер, сон ячну енергію  , 

віт ряні тур  біни, у становки для пер  еробки теп ла зем лі або во  ди). У 

вели  ких лог істичних і розподільчи  х цен трах, скла дах і виробн  ичих 

к омпаніях це допом  огло б зме ншити витрати і кількіст  ь вик идів ПГ. 
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Зво  ротна логісти ка 

в ут илізації відх одів 

Для того, щоб компані  я зменш ила забрудненн я навк олишнього 

середови ща, необ хідно зменшити к  ількість відходів  , викори стовуючи 

рі зні заход  и щодо повод  ження з відходам  и та переро бки, нам  агатися 

перероблят и відх оди з економі  чною вигодо ю. Та кож раціональн  е 

вик ористання наяв  ного автотранспо  рту для п овернення від  ходів. Це 

змен шує п  робіг авто мобіля на пр остої. 

 

Щоб допомогти комп  аніям, які хоч уть перей ти на зеле ну л  огістику, 

створен о екол огічні ста ндарти, які застосовуютьс  я ек ологічно відповід альними 

ком  паніями (та  бл. 8). Корис но використову вати ці стандарти, ос  кільки вони 

допомагают ь зроз уміти та узгодити баг ато кр  итеріїв. Стандар  ти вимагають 

фунд аментальних змін в організації  , ос кільки вони стверджуют ь, що ціл  і 

комп  анії повинн  і до сягатися шл  яхом ефекти  вного уп равління проце  сами 

(Bagdo nienė, Paulaviči  enė, 20 10). У табл  иці 8 нав  едено систем  и упр  авління 

якіс тю, які ох  оплюють сфер  и управ ління навколишні  м сере довищем, гігі  єни 

пр аці, безп еки, фі  нансового мен  еджменту та уп равління які стю. 

 

Таблиц я 1.8 – Стандарти у правління якістю, що від  ображають р івні зеле ної 

логісти ки 

Стандар тний Опис 

Є ВРО с тандарт  Стандар т, при йнятий Євро  пейським С оюзом, яки й виз начає 

крите рії, як им повинні відповід  ати всі щой но п родані 

автомобі лі, ва  нтажівки та ін ші транс портні засоб  и. Завдя  ки 

ць  ому стандарт у сут тєво з  меншилися вик иди автомо  білів, 

викиди ча дного г азу в навко  лишнє сер едовище, зм інився скла  д 

па лив, в  они стали наб агато ч истішими за рахуно  к зменше ння 

кіль  кості хім ічних елемент ів. 

Е кологічний 

ауд ит си стема. 

управ  ління і 

схема , EMA  S 

упра вління 

(Еко-

ау дит 

Це за гальноєвропейський станда  рт, яки й застосов  ується в 

Європей ському Союзі та діє в у  сіх є  вропейських краї нах. 

Основна м ета ць ого стандарт у — помітити й оціни  ти ті 

організаці ї, які прагну  ть не лиш е відповід ати мінімальни  м 

закон одавчим вим  огам, а й пос  тійно вдосконалюв  ати сво  ю 

екологіч ну поведінку . 

ISO 9 000  Це міжн ародно визн аний стандар  т у правління які стю, м  етою 

я кого є забезпечен  ня того , щоб продук ти, що надают  ься 

клієн там, відповіда ли певн  им вимога м якост і. 

ISO 140 00 і 

140 01 

 За доп омогою цих с тандартів ми прагне  мо мінімізув  ати шк оду 

навколиш ньому сер едовищу та допомо  гти компа ніям 

продемонструва ти від  повідальний підх  ід до локал  ьних і 

глобальних екол  огічних проблем. О  сновна ме та ц  ього 

стандар ту — забезпечи ти систему  , яка доп омагає з ахистити 
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довкілл  я шляхом з меншення н  егативного в  пливу та 

ефективного використання пр  иродних ресурсів  . 

ISO 5 0001  Це добр овільний станда рт для пр  оектування, встановле  ння та 

о бслуговування систем и е нергоменеджменту. Це си стема 

енерго менеджменту, або іна  кше систем а впровад ження 

те хнічних та управ  лінських с тратегій, яка з часо  м з начно 

зме ншує спожив  ання ен ергії та ви  киди парни кових газі в. 

BS855  5  Це рек омендації, які визн  ачають, як поетапн  о впр оваджувати 

си стему упр авління навколиш нім середовищ ем під час 

перех оду на EMA  S та ISO 1  4001. Цей стан дарт приз начений для 

компані й, щоб пере дбачити пол  ітику, еколог ічну ефекти  вність 

та завд ання у сфері за хисту навколишн ього середовищ а. 

OHAS 1800 1  Це ст андарт управлінн я безпе кою та гігі єною праці , яки й має на 

м еті полегши ти інтеграц  ію сист ем у правління якістю  , 

охороно ю навк  олишнього середовищ  а та охороно ю п  раці в 

органі заціях. 

С истема LE AN Це сист ема управлінн я, яка складаєт ься з набор  у ф  ілософій, 

м етодів і сис тем упр авління та поведін  ки мен еджерів. Мет ою 

ц ієї сис теми є створ  ення більшої цінно  сті для користувача  , 

використ овуючи найм  еншу кількіст ь часу, енергії, матеріальн  ої 

праці , о бладнання та зу  силь. Су ть м  етоду Lean по  лягає у 

виявленні та ліквідац ії вт рат ( MUDA). 

 

Управління та політик  а ко мпанії повин  ні постійно базува  тися на 

п ринципах зе леної логіс тики та їх пр  оявах. У довгостроков ій перспект иві 

мон  іторинг і контро  ль екологічн их і фінанс  ових пе  реваг є ва жливими за ходами 

відпові дно до при  нципів зелено  ї логіс тики (Jef  imovaitė, V ienažindiene, 2  021). У 

зв'я зку з цим монітори  нг і контрол ь в ком  панії зд ійснюється шляхо м пр оведення 

внут рішніх і зовн  ішніх ау дитів і екол огічного моні  торингу, які гаран  тують, що 

ді яльність в організаці  ї з дійснюється якіс но і відп овідає вимогам, пер едбаченим 

законодавством  . Як заз  начає Žuravli  ovatė, Raže vičius (2014)  , як внутрі шні, так і 

з овнішні а  удити допомагают  ь оцінити, чи ві  дповідають діял ьність, що 

здійсню  ється в комп  анії, от римані резул  ьтати запланованим планам, чи 

під ходять ці з аходи для дося  гнення вс іх вимірн  их ціле  й. Коротш  е кажуч и, 

о сновна мет а аудиту полягає в забез  печенні вд осконалення дія льності компа  нії 

шлях ом оці  нки відповідності вимог ам. 

Голов на ме  та зелено  ї логістик  и — ун  икати будь-  якої діяльно  сті, яка 

в икликає викид и вуглеки  слого газу (  CO2) і пос  тійно шукати спо  соби з меншити 
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вплив біз несу на навколиш нє сере довище (Zowada  , Nies  trój, 20  19). Ка ріа (2016  ) 

пр едставив п ереваги зел  еної ло  гістики та її в  плив на органі  зації (  див. 

Таб лицю 9). 

 

Та блиця 1.9 – Пер еваги та вплив зеленої л  огістики на к омпанію 

Сфе ри зе леної 

логістик и 

Впли в при нципу зелен ої логісти ки 

Зеле на упаков ка Зм  еншує негативний вплив на навколишн  є се редовище, знижуючи 

в  итрати на упаковку . 

Зе лені скл  ади Оптим  ізація простор  у, ефективн  е ви  користання складсь  ких 

при міщень доз воляє скорот ити р  ух, у зв'я зку з цим підви  щується 

про дуктивність комп анії за рахунок зниженн  я в  итрат і збільшен  ня 

пр  ибутку. Для цьог о вик ористовуйте нава  нтажувачі, які зарядже  ні 

елект рикою, використовуйт е систе  му запасі в, щоб м ати можливіст ь 

оціни ти за лишки на складі. 

Зелен ий транс порт Оптим  ізація маршрут  у мінімізу  є спожив  ання пали ва, з меншує 

пробі г, поро жні кіло метри, у з в'язку з цим компа  нія нес  е менш  е 

витра т, підвищує к онкурентоспроможність, скорочу  є час 

тр  анспортування, зменш ує за  бруднення, пі двищує безпеку 

спі вробітників. Щоб досяг  ти всьо  го ць  ого, необх ідно спланув  ати 

мар шрут так им чин ом, щоб не б  уло порожніх ми ль, о птимізувати 

н авантаження, щоб прості р у к онтейнерах викори стовувався 

максимально, но вий ста ндартний транспор  т ERO 6 спричинит  ь 

мен ше за бруднення до навколишнього середовища  . 

Систем а управлі ння 

зелено ю лог істикою 

Відданіст ь вищог о керів  ництва реал  ізації страт егії сталого р  озвитку 

навко  лишнього с ередовища та залучен  ня всі х с півробітників до 

організ ації з міцнює мор  альний дух пе рсоналу та по легшує робот у 

та застосув  ання принципів екологі чної лог  істики. Зелен а логіс тика 

про понує можли  вість зменшити витр  ати, пов  ’язані зі стій  ким 

навкол  ишнім середо вищем: зменше  ння споживання ен ергії, 

ві дходів, переро бки та екологічни х податкі в. 

Е кологічна ефект ивність вимірюється енерг озбереженням, вик  идом 

забрудн юючих реч овин, з меншенням відходів. 

Збі р і упр  авління 

дани ми зел еної 

логіст ики 

Впрова джені і нформаційні техно  логії, систем и управ  ління 

зберіг анням і т ранспортуванням, оцифру  вання електро  нних 

документ ів полегшують, опт имізують і ро  блять робот у біль  ш 

еф  ективною. 

 

Так са мо Vienaž indiene, Tamulien  ė, Zale ckienė (20 21) та кож вважаю  ть, що 

зеле на лог істика покр ащує екон омічні рез ультати ком  панії, підв ищує о пераційну 

ефектив ність, зм еншує в  итрати на збері  гання, на  копичення, транспор  тування та 

ен ергію. Він т  акож к  онтролює пов  ітря, шум і забрудненн  я навколишнь  ого 

середо вища. Зел ена логіст ика допомагає к омпанії викон  увати ро боту шви  дше і в 
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біль ших обсяга  х, знижувати витрат и, покращувати бізнес-резу  льтати, 

еколог ічний ім  ідж, еф  ективніше в икористовувати ресур  си. Подібним чи  ном 

Beniušie nė, Jankausk  ienė (2017  ) та кож вважають, що для застосування 

е кологічних заході  в у ви  робництві важлив  о екон омно вико  ристовувати 

сировину, опт имізувати час виро  бництва, міні  мізувати кі  лькість дефе ктів, 

уника ти перев иробництва, мінімізув  ати час очікува  ння, використовуват  и 

еко логічні мат  еріали, та ро  звивати компет енції співробітни  ків у цій сф  ері. 

Оче видно, можна зроб ити ви сновок, що для того  , щоб стат и екологічно 

чистіш ими, компан ії пов  инні зосе редитися на: вп ровадження за конодавчих 

по ложень щод о зах исту навколишньог о прир  одного середовища, безпе  рервне 

впровадженн  я суч асних технологі  й, з овнішня співпрац  я з 

постачальниками/учасникам  и ла нцюга р  озподілу та з астосування ефекти  вної 

управлін  ської та організац  ійної полі  тики. Сл ід тако ж вра ховувати економічні  , 

екол огічні та соціаль  ні фак тори відповідальност і, т акі як: перене  сення 

навант аження на біль  ш е кологічні тран спортні за соби, оптимізація маршру  тів 

транспор тних засоб ів, «зелен  е в одіння», відн овлювані дж  ерела ене ргії та багато 

інш их фа кторів. Щоб до  помогти компан  іям впроваджува  ти зеле ну логістик  у, 

бул и с творені екол  огічні стандарти  , які визна чають, що і як компан ії повинн  і 

здійснюв ати св ою діяльні  сть. Основ ними чинникам  и зе леної логі  стики є 

пок ращення і  міджу компані  ї, оптимі  зація транспор тних потокі в, зни  ження 

витра т на лог істичні проце  си та дотри мання ста ндартів. 
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РОЗД ІЛ 2. ДОСЛІ ДЖЕННЯ МОЖЛИВО СТІ ЗАСТ ОСУВАННЯ ЗЕЛЕ НОЇ 

ЛО ГІСТИКИ В КОМП АНІЇ 

 

2. 1. Ан аліз підприєм ства 

 

Досл ідження провод иться в компанії  , яка є о  днією з най  більш 

швидкозр остаючих виробник  ів меблев их комплектую  чих, яка , як і бага  то і  нших 

велики х ме  блевих компаній  , виробляє про  дукцію ви  ключно для к онцерну I  kea. З 

ц ієї прич ини компан  ія пропо нує в узький асортимен  т меб лів. Завдяки 

встанов леним «I  kea» стандарт ам I  WAY к омпанія інтенси  вно вп роваджує н  ові 

те хнології обро бки деревин и та спри  яє з ахисту навколишньог о середовищ а, пр ав 

люди ни та умов праці . 

Д  ослідження проводяться у виро  бничій комп  анії, яка вже зас  тосовує 

значн у кількіс  ть компоненті  в, класифіко  ваних як зелена логіст ика, т аких як: 

від новлювані дж  ерела енерг ії, зелен е у правління ла  нцюгом п  оставок за 

до помогою сист еми LEAN  , відповідніст ь си ровини від повідно до сертифік  ату 

FSC, робототех ніка робочи  х місц ь, пос тійний ек ологічний мон  іторинг, 

вну трішні та зовн ішні аудит  и. 

Об' єкт д ослідження. Застосув ання к  онцепції зеле ної логістик  и в 

організ ації. Спрям  овані на з'ясу вання п ереваг та не  доліків сис тем управління 

якіст ю та шля хи вдосконалення оператив ного п ланування та у правління. 

Методи дос лідження. Дослідження пр оводитиметься за допомого  ю 

емпірич ного які сного дослідж  ення– спостереже  ння та аналіз зм  істу докуме  нтів, 

а так ож ан аліз науко  вої літер атури. Ме тою провед еного досліджен  ня є 

отри мання висн  овків щодо діяльн  ості, яка здійснюєть  ся на вир  обничому 

підпр иємстві ш  ляхом заст осування концепції зе  леної логістики  , то му ці метод  и 

до слідження є най  більш зручним  и для дослі дження. За допомогою на  укової 

лі тератури п  орівняйте ду мки заруб іжних та лит  овських авто рів про зе лену 

логі стику та її вп  лив на бізнес-сектор та узагальніть результ  ати до слідження. 
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Наук ові ст атті та книги допо  можуть поє  днати теоретичну та пра  ктичну части  ни 

та розк рити актуаль  ність і про  блематику дослідження. 

Ан аліз вмісту докум  ентів важли  вий для отрима ння даних про стан 

екол огічної логіс тики сп осіб отриманн  я в компа  нії. Цей аналіз системат  ично 

вивч ає зм  іст текс тових док ументів. Мет а по  лягає в тому  , щоб визначити та 

проаналізув ати зв’язки між текстами  , певними значе  ннями чи спіль  ними темам  и. 

Мет од з місту, як мето  д пізнан ня с оціального сер едовища, зм  ушує дослідни  ка 

пояс нювати та інтерпретува  ти текст ові да ні шля хом їх си  стематичної 

клас ифікації. Та  ким чино  м, у шир  окому розумі  нні конте нт-аналіз якіс  них 

докуме нтів означає узагальне  ння та інтерпретац  ію письмо  вих да них (Bitinas, 

Rupšien ė, Židūnaitė, 2 008). Під час аналі  зу док ументів бу ли р озглянуті аспекти 

зе леної логісти ки, засто сованої на під приємстві з в иробництва меблі в. 

Спостереже ння — це ме  тод збо  ру даних , як ий до помагає дослід  нику 

з бирати п ервинні дан і. Під час спостереження дос  лідник усві домлює 

різно маніття взаємо  дій, те, про що інформан  ти не г оворять (у  никають або просто 

не усв ідомлюють), формується ці  лісна карт ина досліджува ної пробле ми. Мет  од 

спостереж ення з бирає в  елику кі лькість д аних з нефо  рмальних, при  родних 

ро змов з у  часниками спостережува  ного середови  ща (  Bitinas, Rupšienė  , 

Žydžiūn aitė, 2  008). Мет  ою моні  торингу є збі  р да них для оцін ки сит уації 

впровадження зелено ї л  огістики. Критер ії моніторингу предста влені в До датку 1. 

Проц ес д ослідження. За допомог ою мето  ду ан алізу докумен  тів 

пр оаналізовано д ані те кстових документів, що до  помогло визнач ити 

ефективніс ть зел  еної логістик  и в комп  анії. Пр оведено аналі  з на укової лі тератури 

щодо з еленої л  огістики в ор  ганізації та визнач  ено найважлив  іші факт  ори 

конце пції з еленої л  огістики. Під час монітори  нгу дотримувались осн  овних ви  мог 

до цьог о м  етоду: формулювання мети  , визначе ння кри  теріїв оцінюв  ання та 

складе но пла  н мон  іторингу. М  етою спостере ження є не зібра  ти як  омога б ільше 

м  атеріалу, а найці  нніший мат  еріал, який об’єкти  вно відоб ражає ді йсність 

(Ті  дікіс, 200 3). Так ож бу ло проведен о анал із по точної ситуаці ї. Пров едено аналі  з 

та представ лено узагал  ьнюючі резул ьтати та висн овки. 
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Принцип и ет ики. Забезпечу ється конфід  енційність о триманих дан их. 

Ні кому не буд е надан  о жо  дної інформа  ції про у  часників дослід ження, яка б 

допом огла їх ідентифікувати. Д  ослідження, що трива є, не порушув  атиме 

п ринципів до брозичливості та пов  аги до гіднос ті особ и, за допо могою чог о б уде 

забезпеч ено, щоб інфор  манти ма ли можлив  ість виби  рати або бра  ти у  часть у 

дослідже нні, не будут  ь експлуат уватися та б  удуть поін  формовані про мету  , 

т ривалість і кори  сність досл  ідження. Тако  ж б уде дотрим  ано п  ринцип 

справедливості, яки й гаран тує, що інформа  тор має прав о на спра ведливе та чес  не 

став лення та на конфіде нційність (ано  німність). 

 

2.2. За гальні аспект  и зел еної логістик и, що застосо вуються к омпанією 

 

«ТОВ «ВГСМ  ». А дреса: вул. Фабричн  а, 8А смт Вели  кий Би чків, 

Рахівськ ий р-  н, Закарпат ська об л., Ук раїна, 9 0615 

Т  ел: 031 323 32 46, 031 323 32 49 

067 540 10 60 — І  рина Мацепу ра 

050 373 18 70, 096 111 65 90 — Юр ій Тк ач» 

 

Рисуно к 2.1 – ТОВ « ВГСМ  
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«У 199 2 ро  ці б уло за сновано к омпанію як по  стачальника для ІКЕА  . До 

20 08 рок у во на п  еребувала під власністю до  чірньої к  омпанії І  КЕА - Swedwood, 

яка бул а за крита у 2 008 роц  і чере з проблеми з корупцією на місце  вому рів  ні. 

Післ я цьо  го ба гаторічний співробітни  к І  КЕА з Ру  мунії на ім  'я Да  ніел 

Мі хай Плопі  шан п ридбав ко  мпанію і за снував її занов  о у 2 010 ро  ці з метою 

виробницт ва бук ових стіл ьців для шв едського гіганта . 

"ВГС М" є одні  єю з н  айбільших деревообробн  их під приємств у к  раїні. 

Щорок у вон  а переробля є 40 тис  яч кубічних ме  трів дерев ини, з як ої 

виготовляються майж  е півм ільйона буко вих сті  льців. Б ільшість продукц  ії, 

май  же 96% , експортуєт ься до к  раїн Європейс  ького Союзу , а го ловним 

замовник ом є ІКЕ  А. 

"ВГ СМ" закупо  вує бук у всіх лісго  сподарських підприємст вах Ка рпат. 

Приблиз но 90% поста вок здій  снюється чере з м  ісцеве лісгосподарське 

підпр иємство Велик  обичківський лі  сгосп. Більші  сть дереви ни заготов лює сам  а 

компа нія "ВГСМ"  , яка вис  тупає підрядник  ом з заготівлі для цьо  го 

лісгосп одарського підприє  мства.» 

 

 

Рисунок 2.2 – Географі чне розташува  ння виро бництва 
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Передо ві технології деревообробки вик  ористовуються. Застосовується 

інноваці  йна електроста тична сис тема лакува ння. Ви робляється екологі чно ч иста 

плита . Представ  лений широк  ий асортимен  т гот ової про дукції, вклю  чаючи 

авто рські виро би, а т акож можливість виготовленн  я під замовлення . 

Весь пр  оцес вироб  ництва пройшо  в повни  й цикл  , почина ючи від 

розпилюванн я і за кінчуючи гото  вою прод укцією. Якіст  ь сушінн  я забезпе чується 

за допом  огою комп'ютеризован  ої сушиль  ної сис теми Mullbu  ck. Н адійність 

розпи лювання гарантуєт ься стрічковим  и пи  лами Prim  ultini. За зро щення та 

профілюванн  я відповідають Weinig  , Gr  econ, Bac ci. 

На кожно  му е тапі виробництва зді  йснюється технологічний контр оль. 

Викорис товуються екологіч но чисті ма  теріали, т акі як олія , кл  ей ПВА  , 

водороз чинні лак и. 

 

 

Рис унок 2.3 – Зображен  ня виро бничих пр  иміщень підпри  ємства 

 

Аналі з провод иться на підприємстві  , що займає  ться с ерійним 

виробн ицтвом шпо  нованих мебл  ів з н  атуральної об  олонки з вироб ничою 

площею 20 000 м2. Це од на з ко мпаній з виробництва комплектую  чих для ме  блів, 
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яка най  швидше розвиваєт  ься і вироб  ляє сучас  ні м  еблі для вітальні, спальні, 

шафи та стелажі. Бі  льше 90 від  сотків продук ція комп  анії йде на експ орт. Як і 

багат о інши  х в еликих ме  блевих к омпаній, мебл  і ви робляються виключно для 

концерну Ike  a. В результ  аті к омпанія проп  онує вузький асортим  ент меблів. 

За вдяки висо ким стандарта  м IWAY , встановлени  м «I  kea», компан ія і  нтенсивно 

впрова джує н  ові тех нології обр обки дереви ни та спри  яє з ахисту навколи  шнього 

середо вища, пр ав люди  ни та умов пра  ці. Тако ж з м  етою зниж  ення собіварт ості 

виро бництва та ефективного здійсненн  я діяльнос  ті на підпр иємстві вп роваджена 

та застосов ана систе ма LEA  N, метод и «Кай дзен» та 5S, а т акож ст андарти ISO  . 

 

Соціальн а в ідповідальність біз несу. 

На підприємс тві, ко  ли почали роб оту, в  иявили, що відс утні будь-як і 

т ехнології для перероб ки ти рси. Ти  рсу прост о роз сипали по урви щах. Але 

розв иток технологій нада є відпов іді на ці пр  облеми. З  араз єкотли , які працюю  ть 

на т ирсі, а так ож 3 брик  етувальні машини, які викори  стовуються для 

брикетуван ня надлишків відхо  дів. Це створю  є значни й ри нок опалення, як ий 

використовує дерев ні відходи. 

Нар азі наш е під приємство по  вністю утиліз  ує всю сиро вину, і жоден 

кілог рам с ировини не викид  ається за й  ого межі  . Нав іть рештк и, на приклад кор  а 

та ін  ші техн ологічні від ходи, які не піддають  ся брикетуван  ню без п  опередньої 

о бробки, використовуються для опаленн  я лікарні, пологовог  о буди  нку, 

хлібоко мбінату, шк  іл і дитяч их с адків. Це соц  іальна програма  , яка дозвол  яє 

з абезпечувати де  шеве або на  віть безк оштовне опале  ння для цих соціальни  х 

устано в.  

Що стосується брик  етів, завжд и експортува ли їх. О днак Рахівськи  й р айон 

єди ний у наші  й обл асті та мо  жливо навіть в ус  ій Україні , де жоден на  селений 

пункт не має газ ифікації. В рай  оні бли зько 90 тис  яч ж  ителів щ  орічно спал  юють 

п риблизно 185 т исяч кубометр ів дров . Щоб зменш  ити попи  т на дро ва, минуло  го 

ро ку пр актично не експортували бр икети, а залишили їх усі в Укра їні. 
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Ос кільки конце  пція зеленої л  огістики базуєт ься на трь  ох основ  них 

при  нципах (ди  в. ри с. 1), це еко номічний, еко логічний і соціаль  ний. Велика ува га 

компан ія приді  ляє е кології, впровадженню стандартів і сер  тифікатів та дост  авці 

сировини , що відпо відає правилам  , впро вадженню технологі  й у виро  бничий 

проце с, зн иженню забрудн  ення, оптиміз ації вир  обництва, тому ко  нцепція 

зеленої логісти ки впроваджуєть  ся в ком  панії в д екілька способ и: пер  ш за все , як 

це бул о у випад ку з ви  щезгаданою ком панією, що вир  обляє про дукцію для 

о дного клієнта , Ikea  ", яка до тримується стандарту IW  AY. У ньом  у описан  і 

мінімал  ьні со ціальні, р  обочі та еко  логічні в имоги, які п  овинні став итися до 

компані ї, що постача  є меб лі для кон  церну Ik  ea. Компані я п  овинна 

дотриму  ватися чинн  ого з аконодавства та вимо  г I  WAY. Цей с  тандарт визнач ає 

основ ні напр  ями, яки  х повине н дотримуватися ко  жен постачальник  , є 

обов'язк ові вихі дні вимоги  : заг альні умови  : навко лишнє середо вище - повітря, 

шум  , в ода і гр унт; неб езпечні та нешкідлив і речовини  ; п ожежна безпека; здоро в'я 

та безп  ека пр  ацівників; заробіт на плата ; п  ільги та робоч ий час ; дитяча пр  аця; 

дискриміна ція, пр имусова праця . 

Це дру га комп  анія з виробництва меблі  в, яка запровадил  а стандарт ISO 

9001 у свої й діяльност і. Він складає  ться з 5 основни  х принципів  : залученн  я 

співробітникі  в, лід ерство, проц  есний пі  дхід, по  стійне вд осконалення операцій  , 

в заємовідносини з постачальни  ками. За допо могою ц  ього стандарт у по  стійно 

вирі шуються проблеми  , що виникл  и в орг анізації, і орієнт уються пот  реби 

к лієнта. 

Оскільк и компа  нія здій  снює мас ове виробництво, то для ефективно  го 

упр авління виробн ичим проц  есом у св оїй діяльн ості во на викори стовує систем  у 

LEA N. Прод укція компа нії випускаєт ься безперерв  ним, серійни  м виробниц  твом. 

У цьо  му т ипі ви  робництва виробниц  тво розташ  овується відпов ідно до 

узгодже ності пр оцесу, виробництво пр  одукції здійсн  юється в од  ній 

послід овності. Це скор  очує час і витр  ати на рух. Ком  панія випу  скає два 

сімейс тва продукті в - IDAN  AS і M  ALM. На дани  й момен  т виробля ється ме  нше 

м  еблів IDA NAS, як п оказано на рис унку 5. 
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За міс яць упа ковують і відправ ляють на Цен тральний ск лад близ ько 22 т ис. 

ящик ів. піддо ни, в як их к  ількість пр  одукції коливається від 3 до 28 шт. 

Одни м із мето  дів у систем  і LEAN  , як ий компанія використ  овує у сво  їй 

діяльн  ості, є мет од «Кайдзен ». 

Осн овна мета тако  го п  ідходу — з алучити праців  ників у  сіх рі  внів до 

прагнен ня к омпанії до п  остійного вдосконалення . Том  у на поча тку роб оти 

п очали що  денні з устрічі по 5-  10 хвили  н, щоб ефективніш  е вирі шувати щоден  ні 

пробл еми та в  иклики. Зав дяки цим зуст  річам зменшу  ється п рірва між 

виробн ичниками та адміністрац  ією, а головн  е – вирішуют ься пробл  еми на 

першо му рівн  і. Під час ці  єї щод  енної зустрічі співробіт  ники ком  панії 

озн айомлюються з очіку  ваними ці  лями та можлив  ими проб лемами на де  нь, а в 

м  іру прос ування робо ти їх  ні керівни ки зустрі чаються зно ву, щоб обгов орити хід 

робот и. Та  кі зус трічі допом  агають миттє во вирішувати вин  икаючі пробл  еми і 

тим сами  м з апобігати с  ерйозним про  блемам, п  ростоям на роб очому мі  сці та 

бра ку продукц ії. 

Співробі тники можу  ть в носити п  ропозиції керівниц тву що  до 

вдо сконалення вир  обничого проц  есу та технології. Це ще од  ин прикл ад того, як 

компан ія залуч ає співроб ітників до управл  іння ко  мпанією. Все це м  ожна ч ітко 

п обачити на рису нку 6, де вид но, що праців  ники, які працюють у комп  анії, 

сп рияють п  окращенню проду  ктивності. Пор івнюючи дан  і за три рок и, к  ількість 

поданих пропо  зицій за лишалася ві  дносно висо  кою, ос кільки у 2 020 р. по  дано 

найбі льшу кількіст ь пропози цій 536 проп  озицій, що станов  ить 45 ,65 відс . біль ше 

201 9 рок у (36 8 пропозиц  ій) та 32,3  5 ві дс. більш  е 2 021 р оку (40 5 пропозиці  й). 

Також мож  на по мітити, що ду мка співробітник  ів ва жлива для компа нії, т ому що 

над ані п  ропозиції враховуються , і як що виго да пом  ітна, то пропоз  иції 

реалізуютьс я. Це до бре в  идно на діаг рамі, представлен  ій на рисунк  у 6, кол  и у 

2 019 р Реалізова но 214 про  позицій, що ста новить аж 71 ві  дс. пропозиц  ії, 20 20 

Виконан о 74%. пропоз  ицій, т обто 407 пропо  зицій та 202  1р Реал  ізовано 5  4,58 

від сотка по даних пропозицій. пропозицій  , це 262 пропо  зиції. Можна сказа ти, що 

в ко мпанії сп івробітники сх ильні в исловлювати сво  ю д умку щод о нап рямків, які 



37 

потр ібно вдосконалит  и, а керівни  ки, у с вою черг у, схильн  і при  слухатися до 

пропо  зицій сп івробітників і нам агатися їх ре алізувати. Це св  ідчить про ве  ликий 

вне сок співробітни  ків і знання сист  ем упр  авління і техно  логічного проце  су. 

Поміч ай недолі ки, 

 

Рисун ок 2.4 – Пропозиц ії, подані п рацівниками п  ротягом р оку 

 

В як ості одно го з ме  тодів сис теми LE  AN ком  панія викор истовує метод 

5S. Це к онкретні п лани д ій, які дозв оляють співроб ітникам аналізув ати проблем  и 

в певні й сфе рі і вж  ивати заход ів для їх усунення. Ця сист  ема допо магає знизи ти 

ви робничі витр ати за рахун  ок під вищення прод уктивності кожного робоч ого 

м  ісця. За допо могою мето ду 5S с творюється впорядко  ване роб оче місц  е за всім  а 

п'ят ьма кро  ками - с ортувати, розставля ти, забезп ечувати чистоту  , 

стандарти  зувати, підтримуват  и. Ці кро  ки п овинні бу ти с трого по  слідовними. 

Застосува ння с истеми LE  AN в к омпанії зме  ншило кількість аварій, матеріальн  і 

та час ові витра ти. Викори стовуючи мет  оди ціє ї систе ми, к  омпанія прово  дить 

внутрішні та зовнішн і ауд ити. 

Застосову ючи кон  цепцію зеленої логісти  ки, к омпанія тако ж впровади  ла 

стандар т ISO 14  001. Це еко  логічний стандарт  , я кий ви магає постійно  го 

м  оніторингу, оцінк  и та прогнозування ефективн  ості сист еми. У з в’язку з цим в 
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ко мпанії є як внутрішні а  удити, які проводя ться за систем  ою LE  AN 5S, так і 

зовнішн і аудит и, кол  и аудитор и п риїжджають пере  віряти безп  еку пр  аці, 

бухгалт ерський обл ік то що.  

Так ож під час вну  трішніх а удитів перевіряєт ься д отримання ум  ов 

збе рігання, стандар тів FSC  , обліку, безпек  и пра  ці та ін  .. Піс ля цих а  удитів 

завда ння завантаж  уються в си  стему «JIR  A» і не закривают  ься в ній до момен  ту 

вик онання. 

Відповід но до ста ндарту IWAY, уся сирови  на, що постачає  ться на 

компані ю, має б ути сертифікована с  ертифікатом FS  C, як ий пере дбачає, що 

де ревина закупову ється ли  ше з відпові дально керова них лісів , які забезпечую  ть 

соціальн  і, екологічні та еконо мічні вигоди  . 

Оскі льки компанія встановил  а на д  ахах сво їх б удівель со нячну 

електростан цію пот ужністю 1 М  Вт, яка за ймає загальну площ  у 18 000 

ква дратних метрів, в сього бул  о встан овлено 36  00 фотом  одулів. Для 

систе матичного упр  авління електроен  ергією компанія-  виробник ме  блів 

запрова дила стан  дарт ISO 500  01 – це добровіль  ний стандар т проектування, 

впровадже ння та о  бслуговування сис тем енергоменедж  менту. Ці панел  і, які 

пер етворюють с  онячну е  нергію в електр оенергію, вир  обляють частину енергії  , 

споживаної к омпанією, що не ті  льки зменшу  є кількіст  ь CO2 , що ви  кидається в 

навколиш  нє сере довище на ц  ілих 0,6 3 т, але т  акож з меншує витр  ати на 

електроенер гію під час ви  робництва та змен  шує м ожливі пер  ебої з 

електроп остачанням. 

Для підвище  ння ефектив ності ро  боти, масш  табів виробницт  ва та 

оптимізаці  ї роб оти нео  бхідно встанови  ти роботи  зовані си стеми у вироб  ничі 

п роцеси компан  ії. Сама компанія почала їх впр  оваджувати в 200  6 роц  і. - 

встановле но пер шого промис  лового роб ота, а з 2015р б уло створе но від діл, як ий 

п очав под альше впровадже  ння робот отехнічних с истем, що мало вели  ке 

зна чення для розвит ку ко мпанії. Все це підтверд  жує діа грама на рисунк у 7, з як ої 

ви дно, що з 2 015р до 20 21 р оку до хід комп  анії в  ідносно зб ільшився. 
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Рисуно  к 2.5 – В иручка від п родажів 

Дж ерело: складен  о авто ром с  татті на осн ові дани  х комп  анії, 202 2 р 

 

Аналі зуючи дан і, н  адані у 2  021 р  оці об орот ко мпанії ск лав 3 2,56 від с. 

вище, ніж у 2020 році. На рисун  ку 7 ви  дно, що в  хідний дохід від реаліз  ації був 

ниж чим, ніж у попередньому 2  019 ро ці. Т  ака виручк а від реалізаці  ї обумовле  на 

тим  , що меблев а фаб рика бі льше місяц  я зуп иняла св ою діяльніст ь чер ез п  ростої. 

На прода жі також вплину  ло збільше ння ви робничих вит рат за рахун  ок е нергії та 

сиров ини. Прич иною збіл  ьшення вир учки від прод  ажів компанії-виро  бника 

меблі в ст али мо  дернізовані лін  ії в ор ганізації та вс тановлені на них роботи  зовані 

системи  , які допо  могли оптимі  зувати ро боту, знизит и навантаж ення на 

спів робітників, надаюч и при цьо  му мож  ливість викон  увати ін  ші робо ти. 

завданн  я, в ажливі для вир  обничого процесу. П  ісля засто сування н  ових 

тех нологій, автоматизаці  ї основн их виробничих лі  ній, роботизації виробничи  х 

процес ів кількіс  ть продукці  ї, що випус кається ці  єю компані єю, знач но зросл  а. 

До 2  015 рок  у на мебле  вому зав оді к омпанії бу  ло в ироблено бл  изько 2,5 млн 

од иниць. одиниц ь мебл  ів 2021 р. з них ви робляється 20 відсотк ів, більше бли  зько 

3 млн о диниць. Та ким ч ином, мож  на сказати, що автомат  изовані та ро ботизовані 

си стеми зна чно збі льшили кількіст  ь виробл ених меб  лів, що в с  вою че  ргу 
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збіль  шило до хід організа ції. О днак із збільшенням мас  штабів виробницт ва 

мебл ів важ  ко кер увати ви  робничим про  цесом, оскільк  и іс нує ймовірн  ість 

зі ткнутися з перевиробництво м, що пр изведе до збільшенн  я витр ат, ос кільки с лід 

под бати про б ільші зап  аси сировини та збіль  шення кіль  кість сирови ни так ож 

м  оже вплин  ути на з берігання, кол  и не вистач ає складськ  их приміщень. що в 

св ою чергу є дох одом організа ції.  

Та ким чин  ом, м  ожна сказат и, що концепція з  еленої логіст ики 

використовує ться в комп  анії шл яхом впровадження стандар тів IS  O, та ких як ISO 

90 01 - ст андарт управ  ління як  істю, ISO 14  001, провед ення в нутрішніх і 

зов нішніх ауд итів, екологіч ний мон іторинг, ISO 500  01 - вст ановлення сонячних 

колекторів на дах и будіве ль, що зменш  ує ви  трати на е  лектроенергію, оскі льки 

по ловина ене ргії, споживано  ї на підприє  мстві, вир  обляється, відпо відно до 

встановле них IW  AY вим  ог зак уповувати ли  ше FSC-сертифі  ковану си  ровину, 

застосов увати в компа  нії метод и LEA  N систе ми «Kaiz en» та «5S» , за допом  огою 

я ких скоро чується розри в між співробітника  ми та адміністраці  єю в компанії, а 

пр облеми виріш уються швид  ко та якісно. Спів  робітники, які пр  ацюють у 

компані ї, залучаютьс я до покращ  ення ді яльності комп  анії шляхо м поданн  я 

пропозиц ій, і для т  ого, щоб пра  цівники мог ли подат и конкр етні пробл  еми зі 

значн ими рішеннями, необхідно ма  ти пост ійне щорічне на  вчання стандарта  м 

I  SO, си стемам, встановленим у ком  панії. Тако  ж оптим  ізація та роб отизація 

виробни чого проц  есу, що дозволить зб ільшити обс  яги виробництва . Одна к із 

збіль  шенням м  асштабів виробництва зроста  ють і та кі про блеми, як 

пер евиробництво, яке збільшу  є вит рати чер ез не  обхідність підтримуват  и більш  і 

запас и сир овини, 

  

2.3. Пробл еми застосу  вання зеленої л  огістики підприємства 

  

У конкуре нтному середовищі успі  х інновацій  ної компа нії в изначається не 

з більшенням обся гів виробництва , а зда тністю до швидкого ство рення, адап  тації 

та змін. Виробл  яючи мебл і для конц  ерну Ikea, компанія мож  е ус  пішніше 
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конкурува ти на міжнарод  них р инках і має кра  щі умо  ви для впровадженн  я 

технологічн их інновацій, які з  нижують ви  трати та підвищують ефективніст  ь 

ро боти. Компані  я не сто їть на мі  сці, бу дує п лани і завжд  и шук ає можливості 

о новити або встановит  и с истеми, ад же те, що б  уло н  овим вчо  ра, мож  е бут и вже 

неактуальни  м сьогодні  . Виходяч и з ана лізу літературн  их джерел, н аведених у цій 

ба калаврській ро боті, та даних, отрим  аних під час дослі  дження, у виробниц  тві 

меблі в доці льно покращити надхо дження необхі дної для ви  робництва с  ировини 

в логіс тичний ла нцюг підприє  мства, с истеми зберігання  , з допом  ога я ких у 

ви робництві нема  є нестач і с ировини і виробницт  во не припиняє ться, а також 

у тилізація відходів , 

Од нак, щоб застосуват и за ходи зелен  ої ло гістики, к омпанії пов  инні 

оптим  ізувати сво ю р  оботу та в  становити роботизов ані си стеми на сво  їх ліні  ях, 

на що витрачаються вел икі інвестиції. Автома тизація проц  есу, роботиз ація л  іній 

та оп тимізація виро  бничих пот оків для комп  анії з виробн ицтва м  еблів кош  тують 

пона д 8 мільйонів эвро  . Впро вадження інно  вацій в компа  нії трива ло 1,5 р  оки. Ця 

комп  анія част ково авт оматизована і не має на мет і стат и п  овністю 

автоматиз ованою фаб рикою в майбутн  ьому. Оск  ільки на авт оматизацію 

виро бничих процесів витрачає ться баг ато фінансов их ресурсі в, дозво лити соб і 

впровадження систе м можут  ь ли ше сер едні та вели  кі компанії . Найбі льшою 

пробл емою вже автом  атизованого виробнич ого підприємс  тва є гнучкість. Якб  и 

клі єнт х  отів міні  мально зміни ти продукт, це бу  ло б дуж  е дор ого та довго для 

комп  анії. 

Так ож пробл еми можут  ь виникнут и че рез мас  штаби с амого ви робництва, 

ко ли проду кції в иробляється н  едостатньо або її вир  обляється занад то баг ато. У 

зв 'язку з цим важли  во упр  авляти запа сами сирови  ни. Анал ізуючи складськ  е 

господар ство, яке здійснює  ться на підпр  иємстві з виробницт  ва м  еблів, вла  сні 

с клади виробнич ої л  огістики сировини  , що забезпе  чує виробничий процес, 

розташов ані у внутрішн  ьому дво  рі підприємства  . Біл я складс ьких приміщен  ь є 

стоянка , якої дос татньо для т  ого, щоб т рактори, які привозят  ь сиров ину, могл  и 

розверн утися і то рцем н  апівпричепа заїхати на розв  антажувальну рампу. Це 
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забезпеч ує можл  ивість швидкого розвантаженн  я надх одить вантажу  . 

Пі дприємство збер ігає л  ише сиров ину, а вся вироб лена продукц ія йде на експ орт. 

У с кладі сирови ни підтриму  ється постійн а температура 18 градусів за Цел  ьсієм 

і воло гість пові тря не біль  ше 20 відс отків. Та ким чин  ом зберігаються властивості 

дерев ини та її придатніс ть для виробницт ва. Сирови на, що н  адходить на 

пі дприємство від постача  льників, зберіг ається за м  етодом ЛІФ  О, к  оли б ільш 

ста ра сиро вина відправл яється у виробництво , а біл ьш но ва залиша ється на 

скла ді. Са ме їх зберіган  ня здійсню  ється двома способам  и - на підлоз і і в 

стела жах, які став  ляться біл  я стін и склад у. Стелажі час  то використову ють, к  оли 

недостатн ьо зб ерігати това ри на підло зі. З ць  ого можн  а сказати, що під приємство 

стикається з дефіци  том склад ських приміщень при збер  іганні сир  овини. 

Можлив им виріше нням ц  ієї пробл еми буд е встановлен  ня стела жів, що дозволи  ть 

заоща дити скла дські п лощі. З цьог о мо  жна сказат и, що підпр иємство стикаєтьс  я 

з деф іцитом с  кладських прим  іщень при збе  ріганні си ровини. Можл  ивим 

вирі шенням ц ієї пробл еми буд е в становлення стелажів  , що дозвол ить з аощадити 

скла дські пл  ощі. З цьо го можна ск азати, що підприє  мство стикає ться з дефіцитом 

склад ських приміщен  ь при збе  ріганні сиро вини. М  ожливим вирішення  м ц ієї 

п роблеми бу де встановле  ння стела жів, що дозволит ь заоща дити с кладські пл  ощі. 

Так ож ск лади не робо тизовані та не автоматизован  і, оскільк и підп риємство 

є виро бничим і всі потужності зосередже  ні лиш  е на вироб ництві меб  лів та їх 

вд осконаленні. К ерівники витрач ають м  ало часу і ко  штів на модернізац  ію 

складів, це пов'язано з тим  , що праці вники, які відповідают  ь за при йом сиро  вини, 

її зберіга ння і підтрим  ку запа сів, помиляютьс  я ду же рідко , то му кер  івники 

організаці ї не бача ть ме  ти вдосконалю  вати щос  ь в цій області  . Шля хом 

вирі шення ціє  ї проблем  и бул а б автоматиз ація с  кладу шл  яхом в провадження в 

н ього інноваці йних техн ологій. 

Транспортув ання си  ровини на склад ах здійснює  ться за до помогою 

газонав антажувачів. Цей тип нава  нтажувача ідеаль  но під ходить для робот и в 

примі щенні та на відк ритому п овітрі н  авіть у найскладн  іших погодних у  мовах. 
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За допо могою навантажув  ачів пі  двищується продуктивніс ть с  кладських 

операцій , це н адійне р ішення для виконання щоденних з  авдань на склад і. 

 

Рисунок 2.6 – Газовий навантажувач 

Джерело  : Газовий навантажу  вач Li  nde H 35T EVO H2  X387D5 4688  

 

На само му ви робництві транспортування про  дукції здійснюєт  ься за 

доп омогою ро ликових ко  нвеєрів - це роли  кові конв  еєри, які ще по-ін шому 

називают ь рольган гами. Роликові конвеєри викорис  товуються на підприємс  тві 

як міжопераційний тран  спорт у п  роцесі виро  бництва, пристрі  й для 

тран спортування сировин  и та заго  товок до обладна  ння. Встановленн  я цих 

кон веєрів дозволи  ло зниз ити частк у п  раці на одн  ого працівн  ика. Для 

пе ревезення використовую  ться найняті вант ажівки, а о  тже, ек ономляться кошт  и 

ком  панії, оскільк и не має н  еобхідності об лаштовувати маршру  ти доставки  . 

 

Рисунок 2.7 – Рольганг 

Джерел о: Конвеєр ні систем  и для п алет 

https://www.transrifus.lt/dujinis-krautuvas-linde-h35t-evo-h2x393d54688
https://www.jungheinrich.lt/sistemos/konvejerines-sistemos/padeklu-konvejerines-sistemos-422266
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Більшість відході  в у компанії у  творюється під час виробництва  , ос  кільки 

відх оди не минучі в ла  нцюжку постачання . Це відбув  ається пере  д виробничим 

п роцесом, кол  и пі  сля перев ірки сиров ина не відпо  відає встановленим вимог  ам 

якості і, з ціє ї пр ичини, не мож  е бут и використан а під час виробництв а. Протяго  м 

2021 р 79 а ктів як ості сфор  мовано ч ерез неякісн у сировин  у, у 20 19р тро хи ме  нше, 

68 акт ів яко  сті, виконан  о, а у 201 9р не мен  ше 63 акті  в якості . З ц  ього вид но, що 

с творення в ідділу яко  сті в комп  анії мо же п ринести багато пе  реваг і дод аної 

варто сті, коли ванта ж отр  имано, відді  л яко сті пе ревіряє якіс ть си ровини або 

якщ о в она в ідповідає о  чікуваним стандарта м, і, т  аким чино  м, гарантова но, що 

брак ована си  ровина не з’явитьс  я у виробницт  ві, що призвед е до ще більших 

витр ат. 

 

Рису нок 2.8 – Обс яг бра кованої сирови  ни 

Дже рело: складено авт ором робот и за даними к  омпанії, 20 22 рік 

 

Для вивез ення від ходів виробництва підприє  мство залуча є і нші 

п ідприємства, які мо  гли б ви везти та утилізу вати залишил  ися піс ля виро  бництва 

матеріали. Та кий спо  сіб ути лізації відхо дів в  иробництва зручн  ий для 

підпри ємства ти м, що не по  трібно турбуватис  я про утилізаці ю та переро  бку 

продукці ї, а т акож екон  омить к  ошти, оск ільки впрова  дження технолог ічних 
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п роцесів і технологій  , необх ідних для утил  ізації відхо дів, вимаг ає значн  их 

інвестицій. Але транспортуван  ня відході  в передбачає витрати на 

транспорт ування, які доповню  ються витра  тами на під  готовку та 

транспортуван ня відходів  , витрата ми на навантажувальні робот  и тощо  , а та кож 

в они прода ються як відход и, т ому ї  хня в артість не  висока. Мо  жна ск азати, що 

підп риємство н есе фіна нсові зб итки, оскіль  ки їх бу ло б економічніш  е прода ти як 

сирови ну для інш  ого виро  бництва. 

На основ і даних аналі  зу виявл ено проблем  и, з яки  ми стик ається комп  анія 

при засто суванні з еленої логі стики. П редставлені в таб  лиці 10 пробле  ми та 

негатив ні нас лідки для ефективності логістич  них процес  ів дов одять необх ідність 

вдоско налення п роцесів, що в ідбуваються в ком  панії. 

 

Таблиц я 2.1 – Пробл еми компан  ії та мо жливі шляхи їх вирі  шення 

Пробл еми, які 

спостерігают  ься в 

компані ї 

Негативн і насл ідки для 

ефектив  ності логісти чних процесів 

Можлив е рішен ня 

Автоматизован і 

сист еми вимагаю  ть 

б ільшого розм іру 

фіна нсових в  итрат 

Оскі льки на авто  матизацію 

виробничих процесів в  итрачається 

бага то фінансови  х ресурс ів, 

дозвол  ити собі впровадження систе  м 

можу  ть лиш е се редні та вел  икі 

компа нії. 

  

Автоматизовани й

 гнучкі сть 

си стем 

Якб и клі єнт хо тів мінімаль  но змінит и 

прод укт, це бу  ло б ду же д орого та 

дов  го для компані ї. 

  

Неефек тивне 

використання 

скл адських пло  щ 

Неста ча складськи х приміщ ень, що 

пр  изводить до перевантаженн  я 

сировино  ю та втра ти ч асу на пошу  к 

необхідних мат еріалів, 

Можливи  м рішен ням буде 

встановле ння стелажів, що 

дозволи ть заощ адити 

складсь  кі п лощі. 

неправи  льне 

зберігання сиро вини 

і комп лектуючих 

склади не робо  тизовані і не 

автоматизован і, т ому п  ошук 

нео бхідної сиро вини за ймає багат о 

ча су. 

Шлях ом вирі шення ціє  ї 

проблем и бу ла б 

автоматизаці я склад у 

ш ляхом впровадження в 

ньо го інновацій них 

тех нологій. 

Запас За паси комп анії за лежать від єдин ого 

клієн  та компанії , чиї замов  лення не є 

ст абільними 
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Значен ня відх  одів 

вир обництва 

невели ке, дос відчене 

вит рати на 

утилізаці ю 

транспортування відхо  дів передба чає 

в  итрати на транспо  ртування, які 

доповнюют ься витратам и на 

пі дготовку та транспор  тування 

від ходів, витратами на обробк у тощо  , 

і вон  и так ож продають  ся як відходи , 

т ому їх вартість невели  ка. Том у 

мож  на сказа ти, що підприємс  тво 

за знає фі  нансових втрат , оскіль  ки їх 

вигідніш е бу  ло б пр одавати як 

с ировину для іншо  ї продукції , що 

випу скається. 

Еко номічніше б  уло б 

про дати відход  и 

вир обництва як си ровину 

ін шій компанії, яка 

вик ористовує ці в  ідходи для 

виробниц тва н  ового 

прод укту. 

Джерело: укла дено а втором робот и, 2 022р 

 

Отж е, можн  а сказа ти, що роботизова ні системи підвищую  ть ефективні  сть 

робот и, організованіс ть і масштаб виробницт  ва, але не всі комп  анії можу  ть 

впров адити цю си  стему в сво  ю діяльн  ість, оскі  льки новітнє об ладнання кошту  є 

до рого. Під час збер  ігання сир  овини виник  ає п роблема нестач і пл  ощ, оскіл  ьки 

ск лади не модернізов ані, вся сиро  вина зберігаєть  ся на підлозі . Вихо дом буд е 

встановленн я с телажів на складах, ад  же таким чин  ом бу де зб ільшена площа 

складу . Тако ж не встановл  ено систему  , яка б дозвол  яла б ачити, де розмі  щена 

сировина , і та ким чин  ом екон омити ча с. Пр опоноване рі  шення ці  єї пр  облеми 

поля гає в автомат  изації с  кладу з використ  анням передови х інноваці  й. 

Підприємс тво утилі зує відходи, наймаюч и ін ші підприємства, які тако ж вивозять 

відход и вироб ництва. Цей спос  іб у тилізації зруч ний, оскіл  ьки к омпанії не 

потр ібно турб уватися про витра ти на утил  ізацію та пе реробку, але 

транспор тування відход ів передба чає витрати на трансп  ортування, які 

доповнюютьс я витратами на підго  товку та транспортуван ня в ідходів, витр атами 

на заванта ження тощо . Так  ож при утилізац ії в ідходів виро  бництва підприємств о 

має безвідходний проце  с, кол  и не отри мує доходу, а отр  имує лиш  е витра ти 

с творюються. У цьом  у в ипадку пропон ується шукат и компанії, як им мож  на бу ло 

б п родати зал  ишилися від виробни  цтва ві дходи, які мо  гли б використовувати їх 

як сиров ину для виробниц  тва і ншого продукт у. 
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2.4. Мо жливості вдоско налення зеленої логіст ики 

  

Для засто сування «зелених» заходів на виробничом  у п ідприємстві 

важ  ливо економн о використовув ати екол огічно чист у сировину та матер  іали, 

необ хідні для виро  бництва, оптимізу  вати час виробництв  а, підви  щити 

ефект ивність робот и, м  інімізувати кількіст  ь деф  ектів, нам  агатися уникат и 

п еревиробництва, з меншити кількі  сть викин  утих відх одів та прав  ильно їх 

утилізув ати, а тако ж ро  звивати компете нції працівник  ів, підвищ увати їх 

кваліфікац  ійний ріве нь. У б  ільшості випадків в  иробничі ком  панії відд ають 

пер евагу еконо мному с  поживанню елек троенергії, сировини та води  , оскіль  ки 

вон и є найбіл ьшими витрат ами для ком  панії. 

Мебле ва ком  панія стикаєт ься з неп  ристосованістю роб оти с кладу до 

збільше ння поток ів сировини. До сих пір на ск  ладах сировин  и к  омпанії 

використовувалися з астарілі рішен  ня, ко ли зберіга ння в о сновному здійснюєтьс  я 

на п  ідлозі без викорис тання стелажів. Це п  ерешкоджає ефектив ному 

в икористанню складсь  ких площ  . Тако ж багат о ч асу зай має пошу  к н  еобхідної 

сиров ини вру чну. Ідеа льним р  ішенням для дод аткового простор у для збер ігання 

є оптимізація існуюч  ого прост ору для збері гання для пі  двищення щільн  ості та 

ефек тивності зберіган  ня. Рекомендується зро бити це в п  ершу че ргу шля  хом 

встанов лення с истеми стелажі  в, ос кільки встановленн  я підд онів або стелажі  в на 

наявні й п  лощі мо  же подв оїти п  ростір розподіл  у для зб ерігання, з алежно від 

в исоти стелі  . У ц ьому плані для компан  ії пі дійде багатомісна с тійка для шир  оких 

кор идорів. 
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Р исунок 2.9 – С тійка багатомі  сна 

Джерел о: Прив ід в стелаж ах | Drive-i n (  Драйв-в) ст елажі для складу 

 

Ці с телажі (рисун  ок 8) використовуют  ься для зберіг  ання різном  анітної 

сиро вини та комп  лектуючих. В они найк раще підход ять для зберіг  ання 

індивідуальної, пер еважно палето ваної си ровини. За  вдяки універсальнос  ті цих 

стелажів  , в них м  ожна розм  істити сиров ину різного роз  міру та в  аги. Ва  нтажі 

мож  на склад ати на ці стелаж  і, і всі під  дони мают  ь віл  ьний доступ . Полиц  і 

стелажі  в, які ле гко переставля  ються, заб езпечують оптима  льне використа ння 

с кладського просто ру. Пер евагами бага  томісного с  телажа в сист емі складськ  ої 

логіс тики є: ефект  ивне використ ання складськ  ого пр  остору, пря мий д оступ до 

всі х товарів  , вільн  е плануван ня скл адського прост ору, гну чка ад аптація, 

автоматизова на р обота на склад і. При зд ійсненні мон  тажу стелажно  ї сис теми на 

ск ладі сировин и пропонується з астосовувати систем  у л  інійного розташуван  ня 

ст елажів ряд ами. Цей тип стела  жів можн а ви  користовувати для велико  ї 

сировини, які транс  портуються на євр  опіддонах на збері  гання. Пропону  ється 

реалізуват и принцип зон  ування складу си ровини на пі  дприємстві, за допом  огою 

я кого к ожному вид у сиро  вини та комплек  туючих бу ло б присвоєн о пев не 

не змінне м  ісце зі свої м ном  ером. 

З м  етою п ідвищення ефек  тивності р  оботи с кладу, продук тивності, 

кр ащого викори стання ск ладської площі  , мінімізац  ії або ус унення неточност ей і 

https://www.nirlita.lt/katalogas/stelazai/drive-in-stelazai/
https://www.nirlita.lt/katalogas/stelazai/drive-in-stelazai/
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п омилок компан ія впровадил  а техн ологію RFI  D – це систему марк  ування та 

відстежен ня товар у за доп  омогою раді  очастотного сигна  лу. Д  ана си  стема 

реалі зована за допом  огою систем  и управління с  кладом «Vi sion WM  S». Він 

зручн ий тим  , що лег ко інтегруєтьс  я з використо  вуваною ком  панією сист емою 

упра вління бізнесо м «SAP»  . R FID відпо відає вим  огам компанії, ос  кільки лег ко 

інтегруєт ься в систем  у управлінн  я бізне сом «  SAP», яку ко мпанія вже 

використову є для упра  вління логісти  чними проц  есами. Післ  я виготовлен  ня 

в иробу та форм  ування піддону виробни  чий цик  л з авершується. Пе ред 

відправко ю їх позн  ачають пасивни  ми UHF RF  ID-мітками. Піс ля цьо  го вся 

інф  ормація п ередається в сист ему. RF ID повніс  тю усу нув поми  лки під час 

заванта ження. 

Для полегш ення зберіга  ння сирови ни та підвище  ння ефек тивності р  оботи 

с клади комп  анії можу  ть б ути осн ащені відео системами «MOBOTIX», які буду  ть 

інтегрован і в с истему уп  равління скл адом. 

 

Рисун  ок 2. 10 – Інт егрована складська каме  ра 

Джере ло:  Кам  ери віде оспостереження MOB OTIX | Ал ьтас ІТ 

 

Ця ін новація приск  орює та автоматиз  ує щоден  ні завд ання скл  адських 

операцій і, т аким чином, з  нижує операц  ійні витра ти ко мпанії. За доп  омогою 

дан ої сист еми ві деоспостереження мо  жна фіксу  вати рух тов арів на скла  д і зі 

скл аду. Їх роз міщують у з  онах прибуття та відправл  ення та на самом  у скла ді. 

По трібний п  іддон можн  а зн айти за номер ом на піддонах, т  ому не потрі  бно 

фіз ично ходити по скл  аду і шукат и кон  кретну па  лету, що екон  омить ча с. Тако  ж 

мо жлива інт еграція проце  су зважу  вання з ка мерами, к  оли під час зважуванн  я 

https://www.altasit.eu/lt_LT/page/all-indoor-cameras
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кож  ного замовл  ення фіксу  ється ваг а ва нтажу, робить  ся фот  о і ві дправляється в 

систе му управлі ння бізнесом. За д  опомогою централізованог о сховища всі дані 

надходять в систем  у упр  авління бізнесом  . Співро бітник, відповідальн  ий за 

зам  овлення, може перевір  ити отриман  і дані. Це економит  ь ча с, т ому що не 

п отрібно підб ирати, шу  кати. За до помогою ці  єї сис теми економитьс я ч ас, а отже  , 

і витр ати. Значно скорочуєтьс я по шук відео матеріалу, ко  ли з апис знайдено піс  ля 

введе ння в сіх крите ріїв. Це та кож прискорю  є виявленн  я поді й у вибрані й області 

зображе ння, к  оли по  трібна област  ь познач ена на зображ енні, вон  а автом  атично 

ф  ільтрується і відо бражаються всі поді  ї у вказаній о  бласті. Та кож іс  нує 

мо жливість, що при пі  дключенні датчиків до систем  и управлінн  я складо  м 

ка мери можуть повідо  мляти про деф  ект або відхилення, нап  риклад: п  ерегоріла 

ла мпа (недостат ня кількі  сть св ітла), знижен  ня температ ури т ощо. 

 

Т  аблиця 2.2 – О пис к амери Mo  botix Mov e VandalBulle t V B1A-4-IR 

Хар актеристики то вару 

Мі сце викорис тання З овні або всер едині 

Кому нікаційні 

техноло гії 

Пр овідний 

Тип установк и Стеля, стіна, с товп 

Тип да тчика CMOS 

Мінімал ьне освіт лення 0 ,01 лк кут огля ду по горизонталі  : кут огля ду 1  03°, по 

верти калі 53° 

Розмі  р опт ичного 

датчик а 

25 ,4 / 3 мм (1 / 3  ´´) 

Кількіс ть ефе ктивних 

піксе лів 

(В x Ш): 2 688 x 1 512 пі  кселів 

Опт ичний зум 30x 

Діа пазон фокусни  х 

відста ней 

3 - 9 мм 

ці на за одини цю 695 є вро 

 

Для компані ї придб ання т акого ти пу ново  го обла днання к оштувало б 

до сить велики х інвест ицій, оскіль  ки ц  іна одніє  ї камер  и с ягає 625 євро . Том у що 

пр ибутки к омпанії нара зі д осить висо кі і інв естиції м  ають шви  дко окупити  ся. Ці 

каме ри допоможу  ть вам швид  ше зна йти сирови  ну, а дже с клади компа  нії 
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розт ашовані по всій територ  ії під приємства, тому вам потрібно лиш  е з айти в 

систе му та вв ести ключо  ві сл ова в пош  уку. Так ож у р  азі аварі й на складі можн  а 

бул о пере глянути знят  е віде о. Компа нія повинна пр  идбати 40 т  аких кам  ер. 

За галом це коштува ло б к  омпанії 25 ти  с. євро  . За допомогою ці єї сист еми 

скоротя ться часов  і вит рати, том  у що прац івнику потрібн о 2 години, щоб 

дістатис я до ск ладу, зн айти сиров ину та роз рахувати кількіс  ть си ровини та 

в вести її в систему. Це рішенн  я по  кращить як ість проце  сів і пі двищить б езпеку 

комп  анії, а т акож полегши  ть розслідування поді  й. Зам  ість розгортан ня кілько  х 

різ них інн  оваційних рішень, які ви  конують рі зні функції на с кладі, ця в будована 

кам ера зда тна вик  онувати кіль  ка функцій одноча  сно, таки м ч ином част ково 

заощаджуюч и витрат и ком  панії. що економиться 275 го дин на місяц  ь. Виходяч  и 

з даних , на ведених на рисунку 7, дохід ко  мпанії з ростає з кожни  м роко м, і в 2 021 

р. ск лав 86 млн Єв ро. мо  жна сказат и, що компанія не зазна  є велики  х збиткі  в, 

то му що покр  ащиться ефектив ність і о  рганізація складу, за допомогою ц  ієї 

сист еми мо  жна бу де фіксув  ати рух с ировини як на скла д, так і зі складу .  

Це ріше  ння покращи  ть якіс ть процес ів і під  вищить безпе ку к омпанії, а 

так ож полегшит ь розслідування поді й. Замість роз  гортання кіл  ькох різни  х 

інноваційни  х ріш  ень, які вик онують різн і функц  ії на ск ладі, ця вбудован а ка мера 

здат на вико нувати кільк  а функцій одночасно, т  аким ч ином част ково 

заощаджуючи витра ти ко  мпанії. як для підвище ння без пеки компан  ії, так і для 

полегше ння розсліду вання інцидентів. 

Здійснюючи с вою діяльніс  ть, компані  я зобов’язується дотримуват  ись 

екологічн ого законод авства, що рег улює забруд  нення повітр я, с тічних в  од, 

шуму, забрудненн  я ґр унту, з берігання та використання хімічни  х речовин, норм 

поводженн я з відхо дами. Так  ож ра ціональне в  икористання матеріальних та 

енергет ичних рес урсів, сортув ання від ходів, що у творюються на вир обництві. У 

з в'язку з цим значну час  тину від ходів підприємс  тва станов ить дере  вина. 

О скільки компа нія займа  ється с ерійним вир  обництвом мебл  ів, кіль  кість 

в ідходів, що ут ворюються на виробни  цтві, величезн  а – до к ількох десяткі в тися ч 

то нн на рік  . 
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На дан ий момен т ком  панія передає в ідходи, що утво  рюються в процесі 

виробництва, інш  им підприє  мствам, які займают  ься утилізацією та пере  робкою 

відходів. Оскільк и ці мате ріали продають ся як б рухт, їх вартість неве лика. Том  у 

можн а ск азати, що п  ідприємство зазн ає фі  нансових втра т, оскільк  и бу ло б 

еко номічніше пр  одати їх як продук  т. То  му за пропонованим ріш  енням буд  е 

встановл ення техноло  гічної лін  ії для брикет ів. Для то го, щоб відход и 

виробни цтва п  риносили п  рибуток під приємству, пропонуєт  ься встановити на 

пі дприємстві техн  ологічну лі  нію виробниц  тва б рикетів. Так им чино  м вд асться 

уник нути відходів і отримати нов  ий п родукт – бр икети з тирси. О  днак комп  анія 

знаходи ться в міст і, де немає можливостей для розширення  . Так  им чином , як 

од ин із варіан тів утилізаці ї в ідходів мо  жна запроп  онувати с півпрацю з інш  ими 

виробни чими компа  ніями, які можу  ть пере робляти в  ідходи, що з алишаються 

п ісля виробницт ва, на вто  ринну с ировину. Н  априклад, к омпаніям, які 

займаю  ться виробництво м брике тів, потріб ні тирса і д  еревна стр ужка, то му, 

я кщо підприємс тво має відхо ди вир обництва, во  но м  оже їх прода ти. Т  аке 

ви користання різних фор  м деревн их поб ічних пр  одуктів призводит ь до майж  е 

б езвідходного проц  есу, що забезпе чує ко мпанії дода  тковий дохі д. 

На основі аналіз  у, проведеного у ви  пускній ро  боті, визн ачено та 

прогно зовано метод и вирі  шення пр облем зеле ної логіст ики (та бл. 12). 

 

Таб лиця 2.3 – Ме тоди вир  ішення пр облем компанії 

Проблема , з яко ю с тикається 

підприєм ство у сво їй 

дія льності 

Шлях и вирішен ня проблеми та мож  ливості 

вдос коналення 

Меблева ко мпанія стикаєтьс  я з 

непр истосованістю ро  боти 

скл аду до збільшення потоків 

с ировини. 

При оптиміза ції наявно  го скла дського простор  у, щоб 

збіль  шити склад ську пл  ощу та підвищи ти ефе ктивність 

робо ти, п ерш за все  , слі д встановити стелаж  ну систему  , 

оскільк и встановленн я піддон ів або стел  ажів на існуюч ій 

пло щі м оже п одвоїти розподільний с  кладський про  стір, 

зале жно на вис  оту сте  лі. У ць  ому пл ані для комп анії 

підій де багатомісна ст ійка для широких кори дорів. 

Не використані склад ські пло  щі, 

пош ук сиро вини на склад і займає 

ба гато час у 

Впровад жена систем  а RIFD  , за допомогою як ої в си стемі 

видн о сировину  . Щоб скорот ити трив  алість п ошуку 

сир овини, пропо нується в  икористовувати вбуд  овані 

камер и, які да ють можливі  сть контролю  вати процес и 
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розвантажен ня, гарантува  ти без пеку ро боти і, голо  вне, 

швид ко зн аходити необх  ідну сир овину. 

Під час у тилізації компан  ія н есе 

ви трати 

Як би підприє  мству бу  ло куд и ро зширюватися, було б 

за пропоновано створ  ити нову те хнологічну л  інію з 

виробницт ва бри кетів з тирси. Як о  дин із варіант ів 

у тилізації в  ідходів можна запр  опонувати співпрац ю з 

і ншими в  иробничими ко мпаніями, які мож  уть 

перер обляти відходи, що залишаються після 

ви робництва, на в  торинну си ровину. Та ким чин ом 

компані я не відч уватиме вели ких фіна нсових відс таней. 

Джерел о: укладено автор ом 

 

Підсумовуючи  , можн  а с казати, що ко  ли компанія стикаєть  ся з 

не достатньою адапт ацією функціону  вання ск ладу до збі  льшення пото  ків 

сиров ини, чер ез що зменшується складсь  ка п  лоща, склад и комп  анії не 

використо вують автом  атизовану систе му. В перш у ч ергу при оптимізац  ії 

с кладської п  лощі р екомендується встановити с  телажну сист ему, що збі  льшить 

площ  у зберіганн  я. Систе ми управлінн  я с  кладом та кож не обхідні для 

оптимал  ьного управ ління с кладом. На дан ий мо  мент в компан ії вже в становлена 

с истема «SAP»  , в яку вмонтована систем  а скла дських меблів «V ision WMS  », 

вик ористовується технолог ія RIFD . Так ож є проблема знах одження сир овини на 

складі, ко ли тов ар неможл  иво знайт и, витрачає  ться ча с. У цьо  му випа  дку 

пропонуєть ся вс тановити кам  ери, і  нтегровані в сист  ему упра вління якіст ю, за 

доп омогою як их м  ожна ф  іксувати рух товарі в на с клад і зі ск ладу, розташуванн  я 

сировин и на скл аді. За допом  огою ціє  ї техноло гії не потрібн о фі  зично ходит и по 

склад у і шука  ти конкретну паліт  ру, що еко номить час . Ще о дна проблем  а в 

компа нії – в итрати на ути  лізацію. Для виріше  ння ці  єї проб леми пропону  ється 

запропо нувати співпрац  ю з іншими в  иробничими підпр  иємствами, які мож  уть 

переробл яти в ідходи, що залишають  ся пі  сля виробниц  тва, на втори  нну 

сировину . 
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РОЗДІЛ 3. БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІ  ЯЛЬНОСТІ, ОСН  ОВИ ОХ ОРОНИ ПРА ЦІ 

 

3.1. Санітарно-гі гієнічна хар актеристика ме теорологічні умов и 

В процесі виробництва дор  ожніх ро  біт на до рожнього робітник  а 

впливают ь небе зпечні та шкідливі виробни  чі фак тори такі , як під  вищена 

загазованіс ть і запиле  ність пов ітря робо чої зони  . Гранично-допустима 

концентр ація (ГДК ) і клас небезп  еки вищеп  ерелічених ш  кідливих речо  вин 

ск ладають: о ксид вуг лецю (ч  адний га з) - 20 мг / м, кл  ас небезп еки - 

(малонебезпечн  а речовина ); окси д а зоту (в перераху  нку на NO2 ) - 5,0 мг / м, кл  ас 

небезпеки - 3 (п  омірно небе зпечна речовина); пил - 6,0 мг / м, к лас небезпе ки - 4 

(мал  онебезпечна речов ина).  

Осн овним зах  одом щ  одо захис ту від шкідлив  их речо  вин в д орожньому 

будівницт ві є зас  тосування засоб ів індив ідуального захи  сту (очок , респіраторів  , 

спе цодягу, взут тя, м азей). 

Дорожні робітник  и за родо м сво єї трудов ої ді яльності змушен  і 

працюв ати на відк ритому пові  трі при неспри ятливих метеорологічн  их умов  ах. 

Вон и вик онують р  ізні ви  ди робі т, от же, ва жливим п  оказником, від яког  о 

залежи  ть о цінка мікроклімату , є кат егорія робі т за с тупенем тяжкост і:  

 категор ія I а - легкі робот и з інтенсивністю енерго  витрат  

до 139 Вт. Це роб оти, вироб лені сидячи і супроводжу  ються незнач ним фізич ним 

напруженн  ям (  диспетчера, т елефоністи і т.п. ); 

 ка тегорія I б - лег кі р оботи з інтенсивні стю енер говитрат  

140-  174 Вт. Це ро  боти, вироб лені си дячи, сто ячи або пов'яза ні з ходьбою зі 

шв идкістю до 3 км / год і с  упроводжуються дея ким фізичним напруже  нням 

(керів  ники під розділів, м  айстри, бригад ири і т.п.  ) 

 кате горія II а - р оботи середн ьої важко сті з інтенсивністю 

ен ергозатрат 175-23 2 Вт. Це ро  боти, пов'яза ні з постійно  ю ходь бою зі ш видкістю 

3-4 км / г од, сид ячи або сто  ячи з переміще  нням ва нтажів до 1 кг, що ви  магають 

невелик ого фізич ного напруж  ення (водії автотра нспорту і т .п.) 
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 кате горія II б - роб оти середнь  ої важко сті з інтенсивніст  ю 

енерго затрат 233-290 Вт. Це роботи  , пов'я зані з ходь  бою зі швидкі  стю 4-5 км / 

год, перемі  щенням і перенесе  нням ваг и до 10кг.  і с упроводжуються помі  рним 

фізичн им напруж  енням (зварюва льні, сто лярні роботи і т.п  .) 

 ка тегорія III - ро боти в ажкі з інтенсивн істю е нерговитрат більше 290 

Вт. Це роботи  , пов'язан  і з х  одьбою зі ш  видкістю 5-6 км / го д, пере суванням і 

пере несенням т яжкості пона  д 10 кг і в  имагають вели  ких фізични х зусил  ь 

(немеханізо вані зем  лерийні роботи, ручн  а ко  вка, вантажно-розвантажувальні 

робо ти та ін. ) 

Відповід но до [2  7] оптимальн  і мікроклімат ичні умови складают ь: 

 

Табли ця 3 .1. - Оптим  альні нор ми к лімату 

п еріод 

року 

Катего рія 

робі т за 

рівне м 

енерговитрат, 

Вт * 

Т емпература 

пов ітря, ° С  

Темпе ратура 

поверхо нь, ºС 

Ві дносна 

во логість 

повіт ря, % 

Швидкіст ь 

ру ху повітря , 

м / с 

хо лодний Іа 22- 24 21- 25 60- 40 0,1 

 Іб 2 1-23 20 -24 60 -40 0,1 

 IIа 1 9-21 18-2 2 60- 40 0,2 

 IIб 17- 19 16 -20 60- 40 0,2 

 III 16- 18 15 -19 60-40 0,3 

те плий Іа 23- 25 22-2 6 60-40 0,1 

 Іб 22-2 4 2 1-25 60- 40 0,1 

 IIа 20-2 2 19-2 3 60-40 0,2 

 IIб 19 -21 18- 22 6 0-40 0,2 

 III 18-2 0 17-2 1 60- 40 0,3 

 

Для за безпечення нормаль  них метеорол  огічних умо  в і п ідтримки 

теплового рівно  ваги ті  ла люд ини і навколишнь  ого середо вища п  роводиться ряд 

заходів: 

• мех анізація і автомат  изація в ажких трудо містких ро біт; 
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• в лаштування м  ісць на будівельн  их майданчик ах для 

короткочас ного ві дпочинку; для прац  юючих тривал ий час на холо  ді 

передбачають о  палювальні побуто  ві п риміщення; 

• для захис  ту від прями  х сонячни  х промені  в застосов уються св ітлі 

гол овні у  бори з кози рком або полями  , а т акож с вітлозахисні 

ок уляри; 

• робоч і забе зпечуються робоч ої спецодягом і с  пецвзуттям по сезо  ну 

робіт ; 

• кабі ни автотранспорту обладную  ться кон  диціонером. 

 

Ш ум, вібр ація 

При виробництві до рожніх роб іт джерел ами шум у і ві  брації є віброп лити, 

інс трументи для рі  зання матер іалів, відбійн  і моло  тки, агрег ати розміча льні і т  .п. 

Хара ктер шу  му - непост ійний. Допус тимий рівен  ь з вуку (еквівале нтний рі  вень 

звуку ) відповідно до [28]: 

• для відк ритих будівельних ма  йданчиків - 80 дБА ; 

• для к абін вантажни  х ав томобілів - 75 дБА ; 

• для каб ін л  егкових автомоб ілів - 70 дБ А; 

• для ка бін сільсько господарських дорожньо-будів ельних ма  шин - 80 

дБА .  

Для знижен  ня рівн я шум у в робочій зон  і п ередбачені на ступні заход и: 

• застосовую  ться засоби шумопоглинання і обладна  ння з ме  ншим 

р івнем створ юваного шум  у; 

• п роводиться профілакти  чний огляд і р  емонт обладнан ня;  

• створюютьс  я з вукоізолюючі і ого роджувальні конструкці  ї;  

• використов уються зас оби індивідуал  ьного з ахисту. 

Характе р вібра ції - непостійн ий, класифікує  ться як лок альна: перед ається 

на людину чер ез к  исті рук в місц  ях ко нтакту кер  ованої маш  иною або ручни  м 

ін струментом. Встановлені гран  ично допустим  і рівні вібраці  ї: для ло  кальної 
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в ібрації - 112 дБ; для транспор тної - 107 дБ; для транспортно-техн ологічної - 101 

дБ. 

При перевищенн  і вібраці  йного навантаження від 1 дБ (в 1,  12 р ази) до 12 

дБ (в 4 раз и) вводить  ся спеціальн  ий ре жим (п ри локальн  ої вібр ації сумар  на 

ро бота з віброінс трументом не б  ільше 2/3 зміни , 2 перерв и по 1  5-20 хвил  ин для 

контраст ного д ушу кисте й рук і їх масажу). При ві  брації, що пер евищує ПДК 

більше , ніж на 12 дБ, робот а забор  оняється. 

Заход и щод о зниженн  я віб рації: 

• зниженн я віб рації в джер елі її ви  никнення (ре  монтується 

обладнання , замінюєтьс я на пластикові детал  і); 

• в икористовуються конструктивн  і ме  тоди (вибр  огашение, 

ві броденфірованіе - підб ирається певн  ий вид ів м  атеріалів, 

віброі золяція); 

• о рганізовується реж  им пра ці та від починку; 

• заст осовується дистанці  йне керу вання;  

• використовуют ься зас оби індив ідуального зах  исту. 

Тако ж прово диться щорічн  ий медичний ог ляд, два рази на рік - 

вітаміні  зація працівни ків. 

 

О світлення. 

Вироб ниче освітлення в залежності від джерела с  вітла класифіку  ється: 

• при родне (підро  зділяється на боко  ве, верхнє і ко  мбіноване); 

• шту чне (підрозді ляється на р обоче, ава рійне, о хоронне і чергове)  ; 

• поєднане (пр  иродне і штуч не ос вітлення). 

Недост атня освітленіст  ь робочих міс  ць м  оже ста ти причин  ою 

тра вматизму, так як при ць  ому у людин и послаблюєть  ся у вагу, пе риферійний зір 

притупл  яється, і загал  ьна захис на реакці я зм  еншується. Норм  и природн  ого 

освітлен ня залежат ь від характер  у викону  ваних роб іт. М  інімальна шту  чне 

освітле ння на будмайданчик  у стан овить 5 лк. 
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При викон  анні дорожньо-будіве льних роб іт застосо вані перенос ні лам  пи 

розж арювання. Вон и розташовую  ться уздов ж доро ги і підвіш  уються на сто впи 

або к рону дере в. Ла мпи розжар  ювання і люміне  сцентні ла мпи місцево  го і 

з агального осві тлення м  ають відбивачі  , що захищаю  ть очі праців  ників від 

осліпл  ення, конструк ція світильни  ків передбачають м  ожливість зм іни напрямку 

поток у світ ла. Застосо вувати в ідкриті ламп  и не допу  скається. 

 

Електробезпек а 

При провед енні р  обіт, п  ов'язаних з підк люченнями або відключ  еннями 

світлофорних об' єктів або інших елек  тротехнічних установок  , що 

зустріча ються при роб  оті і нженера з організ ації дорож  нього р  уху, необхід но 

користувати ся [31]  , [32 ]. Експлуа тацію елект роустановок в спеціал ізованих 

монтажно-експлуатаці  йних підприємств ах (  СМЕП) з  дійснює підгото влений 

електротехнічн ий персонал  . 

П ричини у раження електричним струм  ом різнома  нітні, але ос новними 

м  ожна вважати: 

- випадков ий дот ик до с трумоведучих час  тин, що знаходят ься під 

напр угою; 

- д отик до неструмов  едучих частин, які опинил  ися під напругою 

внаслі док пошкодже ння і золяції; 

- зам  икання про  воду на зем  лю і вини  кнення кроко  вої напр уги на пове рхні 

зем  лі або підстави . 

Для забезпеченн  я з ахисту від ви  падкового д отику до струмоведучих 

частин зас тосовують та  кі спос оби і за соби: 

- захи сне відключенн  я; 

-захис ні о болонки; 

-за хисні огор ожі; 

-ізо ляція струмоведучи х ча стин; 

- попередж увальна сигналізація; 

Блокува ння; 
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- зн аки без пеки. 

Захисн е зазем  лення є найб  ільш поширено  ю, д осить ефекти  вною і 

прос тою м ірою захи  сту від ураження струм  ом при замика нні на корпус  і. Всі 

дорож ні контролери св ітлофорних об'єкт ів повинн  і бу ти заз емлені. R заз емлення 

не переви щує 4 Ом. 

 

Пожеж  на безп ека 

Основ ними при  чинами пожеж на виро  бництві є: 

- порушенн  я технологічног о регл аменту (процес  у); 

- пор ушення прот  ипожежних в  имог при прове  денні 

електрогазозварю  вальних та інш  их роботах ; 

- поруше ння прав ил зберігання, використанн  я, виготовлення і 

транспорт ування реч овин і матері  алів; 

- пору шення п равил монта жу, улаштування та експлуа тації е лектромереж 

та електрооблад нання; 

- констр уктивні недоліки електро  обладнання, т еплогенеруючих а грегатів 

та пристроїв; 

- нео бережне пов  одження з вогнем  ; 

- куріння в невстановле них місцях . 

Відповідн о до [3  7] пожеж  і в електроустановках відносяться до к  ласу Е. 

Для гасін  ня по  жеж кл  асу Е відпові  дно до [3  2] застосовуютьс  я та кі т ипи 

вогн егасників: ОУ, ОП, ОХ. Порядо  к гасін  ня поже  жі в еле ктроустановках 

ме жах. 

Електро технічний персон  ал при робо ті в елект  роустановках пов  инен 

зна ти і дотриму  ватися ви  мог пожежн  ої без пеки, включа ючи вимог  и [34 ]. 

Елект роустановки захищ  аються апара тами захи  сту від ст румів короткого 

замика ння та інши  х аварі йних р ежимів, які мо  жуть призв ести до п  ожеж і 

воз гаранию. 

До перв инних засо бів поже жогасіння в ідносяться: вогн  егасники; п  ожежні 

щ ити укомплектовані шанц  евий інстру ментом (б агор, кир  ка, лопат а); ящи  ки з 
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пі ском, азбест, повс ть, є  мності з водо ю. Найпоширеніш  им первинни  х засобі  в 

пожежо  гасіння є вогнегасни ки. 

  

3. 2. Розр ахунок виро бничих ризик ів д орожніх робіт ників 

Реконс трукція про  водяться в умов  ах руху тран  спорту, що пов  'язано з 

велики м ри зиком на їзду м  ашин на працю  ючих. Виробн  ицтво роб іт розділен  о на 

дві зони : 1 з она - р оботи на п роїжджій час тині, 2 з она - р оботи, пов'язані з 

благоустро єм на троту арі. Інтенси вність ру ху транс порту на пр  -ті Металу  ргів 

становить пона  д 1 000 авт / год в одн  ому з напрям  ків. Ри  зик - це поєдн  ання 

ймові  рності і н аслідків конкретн  ого ви никає неб езпечного в ипадку. 

В изначення р изику бальних мет  одом виконуєт  ься за фо рмулою: 

R = S · E · P. 

де R - ри зик; 

S - серй озність небез пеки; 

Р - йм  овірність небезпек и. 

О цінка можливи  х наслідкі в S проводи ться по табл иці 3.2  : 

Таблиця 3.2 - Оці нка м  ожливих наслідк ів небезпек  и 

Оц інка м  ожливих нас лідків небез пеки - S 

значення 

S 

 

збито к 

опис 

людс ькі в трати Матеріа льні з битки, USD 

100 катаст рофи Ве лика кількіст ь 

людських же ртв 

Пона д 10 м  лн. 

40 в еликі аварі ї Кіль ка 

с мертельних 

випа дків 

3 млн - 10 мл н. 

15 Ду же вели  кий о дин смертельн ий 

ви падок 

0,3 млн - 3 млн 

7 вели кий с ерйозні 

поране ння 

10 0 00-300 000 

3 середн ій втрат а 

працездатнос ті 

1 000 - 10 000 

1 низький Пе рша доп омога До 1 000 
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Ви ходячи з тог о, що дорожн і роб оти пр  оводяться без закри ття р  уху 

т ранспорту, то з начення S при вико  нанні робіт на проїжджі  й частин  і 

пр иймається рівни  м 15 (велик  ий). При виконанні робіт на тротуар  і значення S 

с тановить 3 (с ередній) 

Імовірніст ь небезпек и оцінює ться зг ідно таблиц  і 3 .3: 

 

Табли ця 3.3 - Оц інка ймовірност  і небезпеки 

Оц інка ймо  вірності - Р 
значенн я Р опис % ймов  ірності 

10 Дуж  е ймо вірно 50 

6 ймові рно 10 

3 Чи не ймов  ірно, але можли  во 1 

1 можливо рідк  о 0,1 

0,5 М  ожна в  зяти до у ваги 0, 01 

0,2 Практичн о неможливо 0, 001 

0,1 Можл  иво ч исто т еоретично 0,0001 

 

Зна чення Р при виконанні р  обіт на проїжджі  й ч астині приймаєть ся р  івним 

6 (йм  овірно), а під час в иконання роб іт на тр отуарі 1 (можли во рід ко). 

Оц інка тривалості впли  ву небезпек и Е характ  еризується значеннями  , 

наведен ими в таблиці 3.4  : 

Табли ця 3. 4- Загаль на тривалі сть дії небез пеки (Е) 

значе ння Е опи с вп ливу 

10 пост ійний вп  лив 

6 Час те (кож  ен ден ь) 

3 Ти мчасове (р аз на тиж  день) 

2 Випадк ове (р аз на м  ісяць) 

1 Мінімальна (кільк  а ра зів на рік ) 

0,5 Ізольо  ване (ра з на рік  ) 

 

Зна чення Е під час виконання р  обіт на про  їжджій ч астині прийм  ається 

р івним 10 (постійне), під час вик  онання р обіт на трот уарі рівни  м 2 (випадков е). 

Ризи к при вико нанні ро  біт на проїж  джій час тині: 

R = S · E · P = 15 · 6 · 10 = 900 
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Ри зик при виконанн  і ро біт на трот уарі: 

R = S · E · P = 3 · 1 · 2 = 6 

 

За в еличиною р  изику в б  алах, за допомо  гою табл  иці 3.5 в  изначаємо йог  о 

катего рію: 

Т  аблиця 3.5 - В изначення кате  горії ризик  у 

Ка тегорія риз ику значенн я 

незнач ний м  енше 20 

ни зький 20 - 70 

с ередній 70 - 200 

висок ий 200 - 400 

Дуж  е висо кий біль ше 400 

 

Для дорожнь  ого робітник  а при в  иконанні р обіт на п  роїжджій частині 

кат егорія р изику - д уже висо ка, при ви конанні р  обіт на тро туарі - незна чна. 

За побігання нещ  асним в ипадкам при вик онанні роб іт на проїжджі  й ча стині 

виконуєтьс я шляхом влаштув ання об' їздів міс ць п  роведення роб іт, встановле ння 

огоро ж (в т ому чи слі і утримую  ть в ідповідно до [6. 9] і доро  жніх знакі  в, що 

поп ереджають водіїв про вико  нання р обіт, а т  акож зн иження швидкісног  о 

ре жиму в з оні вир обництва дорожніх робіт . Огоро  жа місць ро біт і ро  зстановка 

дорожні  х знакі в з дійснюється відповід но до [9] і узгоджую  ться з 

Дер жавтоінспекцією. 

Поряд ок зм іни о рганізації дорожн  ього ру ху в міс цях провед ення ро  біт при 

будівництві, ре конструкції, ре монту та утримання дор  іг встан овлено в [21]  . 

 

3. 3. Вимо ги б езпеки пра ці дорож ніх робітникі в 

До сам остійної робот и в якос ті дорожньо  го ро бочого до пускаються особи 

не молодше 18 рок ів і які прой шли: 
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ві дповідну професійн у підготовку , в т ому чи  слі з п  итань охо рони прац  і, 

які маю  ть свідоцт  во (пос  відчення) встановл  еного зра зка про присвоєнн  я 

кваліфік  аційного розряду дор ожнього р обітника; 

− поперед ній при пр  ийомі на ро боту і періо дичні меди чні огля ди і 

визна ні придатни ми за стан  ом здоро в'я до ро боти доро жнім робітник  ом; 

− всту пний та первинн  ий ін  структаж на робочо  му місц  і, с тажування і 

перевірк у зна нь з п итань о  хорони пра ці. 

Дор ожні робі тники проходять повтор  ний інс  труктаж з охо рони прац  і в 

термі ни не рі дше о дного р  азу на три міс  яці, щ  орічну пере вірку з нань з пит  ань 

охоро ни п  раці. 

3.3.1 . В имоги по охорон і пр аці дорожн іх р обітників пе ред початк ом роботи 

Перед початко  м робо ти необх ідно: пер  евірити спр авність з асобів 

індивідуаль ного зах исту, необхідни  х для виконанн  я роботи, одягт  и спеціаль  ний 

од яг та і  нші за соби індиві  дуального за хисту, пр  ивести в порядок роб оче міс  це і 

підходи до нього . 

3. 3.2. Ви моги по охо  роні п раці доро жніх робітни ків при ви конанні ро боти 

Під час робот и не  обхідно підтри  мувати на роб  очому м  ісці чисто ту і 

порядок , не захаращув  ати робоч е мі  сце сторонніми предметам  и і виробничи  ми 

ві дходами. На робо чих місця х при використанн  і матер іалів, які виді  ляють 

вибухонебезпечні речо  вини, не допускається застосуванн  я від критого вогн  ю або 

ді ї, що вик  ликає іскроутво рення. При роботі з ш  кідливими реч овинами (бітумні 

е мульсії, плівкоутворювал  ьні речовин  и, мастик  и) бе зпосередньо на м  ісці р  обіт 

присут ні нейт ралізуючі речовин  и, а так ож вод  а для змив  у потрап  или на ш  кіру 

шкідливи  х р ечовин і мило  . 

При виконанн і ро  біт з викори станням інструменті  в ударної дії для з ахисту 

очей від осколків  , що від літають застосовувати захисні оку  ляри або ли  цьові 

щитк и. 
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3.3.3 Ви моги по охор  оні п раці дорожн іх робі тників пі сля закінчен  ня робо ти 

Післ я закін  чення ро  боти необхід но прибра ти дорожні знак и, 

ого родження, о чистити від б руду і асфальтобетон  ної су міші руч ні і пневма  тичні 

і нструменти і ви терти їх насухо  . 

П ісля закінченн  я в сіх роб іт зн яти зас  оби інд ивідуального захисту, 

помістити їх в міс  це зберіган  ня, вимити р  уки і облич чя те плою вод ою з м  илом. 

Про всі зауваження і непола  дки під час ро  боти, а т акож про її закінч ення слі  д 

по відомити майстр у чи іншо  му керівн ику ро біт. 

 

3 .3.4 Ви моги по охор  оні пра ці до рожніх робітни ків в авар ійних ситуа ціях 

При виникнен  ні с итуацій, які можут ь прив  ести до ава рії або н  ещасних 

випа дків, не обхідно відра зу ж припи  нити роб оту. 

Робот а припин  яється при гр озі, д ощі, т умані і сніго  пад, що виклю  чають 

ви димість в меж  ах ф  ронту роб іт; при не  справності дорожньо-б удівельних 

машин, обладн  ання, руч ного інструмент  у, що застосов  ується в ро  боті; при 

перекидан ні або пошкодже  нні транспортни  ми засо  бами дор ожніх знаків і 

огорож міс ця проведе ння роб іт; при дорожньо-т ранспортній пригод і, 

п ов'язаному з з аїздом тра  нспортних засо бів на міс це р обіт. 

У раз і ви никнення поже  жі на ділянц і робі  т потр ібно припинити роботу  , 

виклик ати під розділ з надзвичайних ситуацій і вжит  и зах одів до гасін ня п  ожежі, 

дотр имуючись заходів особистої безпеки. Вжити з  аходів щ одо забезпечен  ня 

евакуаці ї люд ей. У в  сіх випадках т равмування або р  аптового захворюв  ання 

необхід но вик ликати на м  ісце поді ї мед ичних п  рацівників, при неможливос  ті - 

д оставити потерп  ілого до найближчо ї уст анови ох  орони зд оров'я. 
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ВИСНОВК  И ТА РЕКО МЕНДАЦІЇ 

 

1. Піс ля вивч ення можливостей застосув  ання зел  еної логіст ики з 

теоре тичної то чки зо ру мож  на конста тувати, що існу  є парадок с між логістик  ою 

та зелен ою логістико  ю, к  оли зе лена л  огістика має бут и екологічн  о чисто  ю, але 

сам  а логіст ика не ду же еко логічна чере з забруд  нення відход ами. це с  творює. 

Основні пе решкоди для зелен  ої логістик и в  ключають: б рак інфо  рмації, 

в ідсутність дер жавної політик  и підтри мки, бра к рес урсів, а так ож в итрати на 

впроваджен ня та обслуг овування. Щоб стати екологі  чно чисті шими, компан  ії 

повин ні зосередитися на пост  ійному ро  звитку та вп  ровадженні технолог ій, 

зовнішньому спів робітництві з постачальник  ами та з  астосувати ефект  ивну 

упр авлінську та орган  ізаційну політику . Еколог ічні стандар ти бу ли створені  , 

щоб допом  огти компан  іям впровадж увати зе лену лог істику, які визнача ють, як 

комп  анії п овинні здій  снювати сво  ю діяльні  сть, щоб дос ягти н айвищої можливо ї 

якос ті. Основни  ми факторами зелено  ї лог істики є пок  ращення імідж  у компа нії, 

с корочення в итрат, які виник  ають під час логісти  чних пр  оцесів, до тримання 

стандарті  в. Зелена логістика по  кращує ком  ерційні результати бізнесу, п  окращує 

екологічн ий ім  ідж, а ресурс и ком  панії використовую  ться е фективніше. 

2. Для того , щоб працівник  и мо  гли предст авляти конкретн  і п  роблеми 

зі значни  ми рішен  нями, н  еобхідно ма  ти безпер  ервне щоріч не нав чання 

стандарта м IS  O, системам  , які впроваджен і в компа  нії, та інно  ваціям. Т  акож 

опти мізація та робо тизація виробничог  о процесу, що дозволить збільшити 

обс яги виробницт  ва. Одн ак зі збіль  шенням масштабі  в виробницт ва т акож 

виникают ь т акі проб леми, як перевиро  бництво, що з більшує витр ати, ос кільки 

не обхідно підтр имувати б  ільший зап ас сировини  , а збі  льшення к  ількості 

сировин и тако ж мож  е вплинути на склад  ування, кол  и є дефі  цит складс ьких 

приміщень. 

3. Визначи вши пробл  еми застосу вання ко  мпанією зе леної логісти  ки, 

м  ожна сказат и, що ро  ботизовані с истеми підвищують операційну ефекти  вність, 

орган ізацію та ма  сштаб виробництва, але не всі компа  нії мо жуть впровади  ти цю 
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си стему у сво ю діяльні  сть, оскі льки нові  тнє обладнан ня ств орює ве ликі витрат и 

для ком  паній . Під час зберіганн  я с ировини вин  икає проблем  а нес тачі пл  ощ, 

ос кільки склад и не модернізовані , вся си ровина з берігається на підлозі . Виходом 

бу де встановленн  я стелажів на складах  , адж е т аким чин  ом бу де зб ільшена площ  а 

складу. Так ож не встановлен  о си  стему, яка б дозволял  а бач ити, де розміщен  а 

с ировина, і таки м чино  м економити ч ас. Пропоноване р  ішення ц  ієї пр  облеми 

п олягає в а  втоматизації скл  аду з використ  анням передови  х інн  овацій. 

Підприємств о у тилізує відход и, найм аючи інші підприємства , які тако ж вив озять 

ві дходи вир  обництва. Цей спосіб ут  илізації зручни  й, оскільки компанії не 

п отрібно турбува тися про витрати на утиліз  ацію та пер  еробку, але 

транспортуван ня відході  в пов’яз ане з транспо  ртними витратами, які 

доп овнюються витрата  ми на підго  товку та транспортування відходів, вит  ратами 

на вантаж  ні р оботи т ощо. Тако  ж, при ут илізації відх одів виро бництва на 

під приємстві відбуваєт ься без відходний проц  ес, коли д охід не отримується , а 

ст ворюються л  ише витр ати. У ц ьому ви падку пропонується шу  кати компанії, які 

мо гли б пр  одати залиш  ки від виробницт  ва компаніям, які можу  ть 

використовуват и їх як сиро  вину для виро бництва інш  ого продук ту. 

4. Вив чивши можли  вості вдос коналення зелен ої л  огістики, 

застосовува ної комп  анією, можн  а зр обити ви сновок, що компанія с  тикається з 

недостатньою адапта  цією функціонув  ання скл  аду до з більшених поток  ів 

сировини. З ці  єї при  чини склад ські пло  щі зм  еншуються, на ск  ладах компані  ї не 

використовує ться автомат  изована с истема. В першу черг  у при оптиміза  ції 

скл адської пло  щі реком  ендується вста новити ст елажну систем  у, що збіль  шить 

п лощу зберіганн я. Систем  и упра вління скл  адом т акож нео бхідні для 

опт имального управлінн  я складом. На д аний момент в компані  ї вже встановлена 

систе ма «SA  P», в яку вмонтована сис  тема складських меблів «V  ision WMS» , 

використо вується тех нологія RIFD. Також є пробле  ма знаходженн  я с ировини на 

складі, ко ли товар немо  жливо знайти , ви  трачається ча  с. У цьом  у випад ку 

пропо нується встанов ити камери  , інтегров ані в систе му управл іння як істю, за 

до помогою як ого м  ожна фіксув ати рух тов арів на с клад і зі складу , розташуванн я 
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сир овини на ск ладі. За допомогою ці  єї те хнології не п  отрібно фізич но ходит и по 

скла ду і ш  укати кон кретну паліт  ру, що економит  ь час. Ще одн  а проб лема в 

компанії – вит рати на у  тилізацію. Для вирі  шення ц  ієї пробл  еми про понується 

з апропонувати с півпрацю з іншими виробни чими підприємств ами, які можут  ь 

п ереробляти від ходи, що залишаю  ться піс  ля виробництва, на вторинну 

сир овину. 
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СЛОВН  ИК ТЕРМІ НІВ І ПОНЯ  ТЬ 

Середовище - це паси вна діяль  ність, яка забор  оняє або регулю  є певні в  иди 

діяльност і. 

Стали й розвито  к - концепц ія, що викорис  товується в еконо  міці, 

соціології, до слідженнях навко лишнього середов ища та політолог ії, яка включа  є 

набір методів , спрямованих на забезп  ечення розв  итку, я кий задо вольняє 

добр обут людей у с  ьогоденні, не зменш  уючи м  ожливості добробуту лю  дей у 

майбутньо му. 

Кількісн е дослід ження-системати чне е мпіричне дослідження 

соці ального яви ща, під час яког о вик ористовуються стати  стичні, ма тематичні чи 

обчислювал ьні мет оди. 

Мотивац ія-сис тема пр  инципів, прави л, заході в, мето  ю як их є спр  ияння 

покращенню мотиваційної атм  осфери з мет  ою посил  ення моти  вації окре мої 

людини, гру пи осі б або в сієї органі  зації. 

Оп тимізація-м отивація до в  досконалення про  цесів, що ді ють в к  омпанії, 

підви щення опер аційної ефекти  вності, знижен ня витрат. 

Пе реробка -це процес, яки  й дозволя є викор  истовувати відход и вд руге для 

створенн я з них продукту . 

Від повідач - ,,учас ть у якіс ному дослід женні та н  адання даних дос ліднику 

людей... »  

Ва ртість - виражен ня варто сті економічни  х ре сурсів, що 

використовую ться під час вир обництва то варів і послу г. 

ПГ - парн икові га зи викидаю  ться в повітря  

З елена логісти ка - визначаєт ься як спро  ба виміря ти та з меншити впли  в 

лог істичної діяльнос  ті на навколи шнє середовище  . 

IWAY - на бір еколог ічних ст андартів «Ikea  », які в  становлюють вим  оги до 

охор они нав колишнього сере довища, соціа льних у  мов і ум  ов пр аці. 

Брак - неяк існий то вар, що не відповіда є встановле  ним вимога м якості . 
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Д ОДАТОК 

Можливост і заст осування зел еної логістик  и в орг анізації 

Додаток 1 

К ритерії мон  іторингу 

  Екологічни й прин цип  

Критері ї  Аспекти  Резу льтати оцінюван  ня  В исновки  

Сир ий 

матері ал 

Сертифік ована 

дер евина 

Чере з висо кі вимо  ги, які 

висув  ає «IWA  I», у 

виробн ицтві 

використовуєтьс  я тіль  ки 

FSC -сертифікована 

сирови на. 

Серт ифікат FSC га  рантує, 

що продукт вигот овлено з 

дер евини, отри маної з лі су, 

я кий поєдну  є захист 

н авколишнього 

серед овища, еконо  мічну 

ви году та соціа  льне 

добробут . Тако ж при 

виробни цтві сировини на 

жодному з етап  ів 

вир  обництва не 

використов  увалися 

домі шки з 

несертифікованих лісів  . 

виробни цтво 

Прод  укт 

Для виробницт ва меб лів не 

ви користовуються хім  ічні 

матеріа ли, що від  повідає 

вимо  гам і не шкодит ь 

п рироді. 

Виробництво є чис  тим і не 

чинить шкід  ливого в  пливу 

на навко  лишнє 

се редовище, це 

відобр ажається на процес і 

виробництв  а, кол  и 

використо вуються хі  мічні 

речови ни, які відповідають 

вимо  гам. Також 

виробни цтво здійснюєть  ся 

за пото ковою серій  ною 

си стемою. У цьом  у типі 

ви робництва вир  обництво 

р озташовується відпов  ідно 

до узгодженості процес  у, 

виробницт во про  дукції 

зд ійснюється в о  дній 

послідов ності. Це для т ого, 

щоб с коротити час і 

вит рати на рух  . У 

виробничи й проце с 

ком панія вста  новила 

р оботизовані системи  , які 

полегшують п  рацю 

співробітник ів і 

з більшують о  бсяги 

виро  бництва. 

Екологічни й 

ди зайн 

Мебл і розро блені таки  м 

чи ном, щоб максимал  ьно 

зберег ти дере вну сировин у. 

Продук ція компан ії 

випу скається безпер ервним, 

сер ійним виробництво  м. 

Організація 

виробництв  а 

Ко мпанія вже в  становила у 

ви робничий проц ес 

роботизовані сист еми, які не 

т ільки пол егшують р  оботу, а 

й збільшую  ть обс яги 

вир обництва про дукції. 

О  днак це м  оже стат и 

проблемо ю через 

нестабіл  ьність ви  робництва, 

к оли пр одукти виробляються 

в недо статніх кіль  костях або 

виробляютьс я в надли  шку. 

Інши ми словам и, не 

підіб рана відповідна сист ема 

організації сиров  ини, 

збері гання та виробн  ицтва. З 

ц ієї прич ини зр  остають 
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фінансов  і витрати 

підпри ємства. 

Одн ак це м  оже ста  ти 

проблемою через 

неста більність 

виро  бництва, кол  и 

про дукти вир  обляються в 

недостат ніх к ількостях або 

виробля ються в надлишку. 

І ншими словам  и, не 

під ібрана відп  овідна 

сист ема о рганізації 

сировини, зберіганн  я та 

в  иробництва. З ц  ієї 

при чини зро  стають 

фінансо ві витра ти 

підпр иємства. 

Поводж ення з 

в  ідходами 

Пром  ислові 

відхо ди 

Укладен о догов  ори з 

утиліза ційними 

підпри ємствами на 

вив  езення промислових 

ві дходів. Біл ьшість в  ідходів, 

які зб ирає комп анія, 

п ереробляються. 

Від ходи вир  обництва, які 

за лишаються піс  ля 

виробни цтва, вивозятьс  я 

сміттєп ереробними 

підпр иємствами, я  кі, у 

св  ою черг у, п ереробляють 

бі льшу їх частину. 

Пов  одження з поб утовими 

відхода ми здійсн юється за 

з агальним порядко  м зб ору 

відход ів 

Ін ші відходи 

Поводження з поб  утовими 

відходами здійснює  ться за 

зага льним п орядком з  бору 

відхо дів. Їх со ртують в 

окремі контейнер  и, а п  отім 

виво зять. 

  Економіч ний принц ип  

Крит ерії  Аспект  и  Резу льтати о цінювання  В исновки  

Прибуток 

Показ ники 

рента бельності 

П  роаналізувавши показ ники 

прибутковос ті компанії  , 

можна побач ити, що 

при буток ко мпанії відносно 

зрост ає 

А  налізуючи показники 

рентаб ельності, ви  дно, що 

в  они ві дносно зрос тають, 

все за раху нок зб ільшення 

вироб ництва меб лів, що 

свідчит ь про те, що 

продукц ії виробляєть  ся 

біл  ьше, ніж було мину  лого 

ро ку. 

Оперативн  а 

ефективн  ість 

  

На д аний мом ент дія  льність 

комп анії є еф  ективною, 

оскіл ьки кількіс  ть 

вироблени х мебл ів зрост ає. 

  Соціаль ний пр инцип   

К ритерії  Асп екти  Результ ати оцінюва ння  Виснов ки  
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Зацікавл  ені 

ст орони 

С оціальна 

ві дповідальність 

Ком панія досить ч асто вед  е 

соціальн о відпо відальну 

діяльність. Нещода вно 

силам и та засобам  и 

під приємства в  становили 

ділян ку велодоріжк и 

Комп анія-виробник 

меб лів є соціально 

відповідально ю, 

оскільки бер е участ ь у 

різноманітних 

кул ьтурних, спортивн  их 

та н аукових п роектах. 

Компані я займа  ється 

благод ійною діяльні стю 

та бер е учас ть у житт і 

місцеви х грома д. 

Від носини з 

гром адою 

Компанія сприяє 

громадським культурн им, 

спор тивним і н  ауковим 

прое ктам. 

р обоче мі сце 

З міна 

чисель  ності 

працівник ів 

Порі внюючи 2  017 - 2 022 

р оки, кількіс ть п рацівників 

зросл а на 200 осіб. Та  ким 

чи ном, за останні й п еріод 

кількіс ть пра цівників 

зросл а на 22% . 

Підпр иємство-виробник 

меблі в пов ажає права 

працівник ів, з абезпечує 

працівни кам нале  жні 

умов  и прац і та 

до тримується обр  аної 

п олітики б езпеки та 

гіг ієни праці. 

За робітна плат а 

Заробіт на плата в  сіх 

працівникі в має тенде нцію 

до зрос тання пор івняно з 

2 011-2022 рокам и. 

Міс це р оботи, 

умов  и 

«М  ес» має зал для на  рад, 

терас у для відпочин  ку 

праців  ників на с віжому 

повітрі , магази  н 

самообслугов  ування, де 

працівники мо  жуть 

придб ати продукти , закуск и 

та кав  у. Відремонтова  но 

спортив  ний клуб 

п ідприємства, куд  и 

безкош товно запрош  уються 

прац івники підприємст ва та 

члени їх сі мей. 

Безпе ка пра ці 

Співробітники є пері одично 

проводя ться інструктажі з 

різних п итань охоро  ни 

пр аці 

Права 

пр ацівника 

Праців  ники м ають усі 

пр ава, передбач ені 

Тру довим коде ксом 

Литов  ської Респуб ліки. 

Упр авління 

пе рсоналом 
Нав  чальні ку рси 

Щ одня виробнични ки 

пер ед п очатком робот и 

пр оводять н араду, на я  кій 

обговорює  ться що  денний 

виробничий пл ан і 

роблят ься зау важення. 

Тако ж до сить ч асто 

До сить част о 

пр оводяться т ренінги, 

під час яки  х 

сп івробітників 

знай омлять із системам  и 

та стандарта  ми 
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провод яться трені нги, під 

час я ких с півробітників 

знайомлять із системами 

управлін ня та стан дартами. 

менеджмен ту, а так  ож з 

нови ми тех нологіями. 

Викори стання інструмент ів стало го розви тку  

Кри терії  Асп екти  Резул ьтати оцінювання  Висн овки  

Сист еми 

управлінн я 

ПІСНА 

Оскіль  ки ко мпанія 

здійс нює м  асове 

виробни цтво, то для 

ефективн ого управ  ління 

виробничим про цесом у 

своїй д іяльності в  она 

використ овує сист ему 

L EAN. Застосува  ння 

сис теми L EAN в к  омпанії 

з меншило кільк ість аварій , 

ма теріальні та часо  ві 

ви трати. Компа нія тако  ж 

п роводить внутріш ні та 

зовніш ні ауди ти за 

допомог ою методів ці єї 

си стеми. 

З ме тою ефе ктивного 

управління 

виробн ицтвом та 

мінімі зації витра т на 

підприємств  і 

вп роваджено систем  у 

LEAN  , яка знизи  ла 

кільк ість ав  арій, витрат и 

на сировин у та ча  с. 

Застосовув  ані ці єю 

системо ю метод  и 

«Кайдз ен» і «  5S» 

д озволяють ско  ротити 

р озрив між 

спів  робітниками і 

адміністрацією  , 

вирі шувати пр облеми в 

режи мі реально го ча су і 

облаштувати робо  че 

міс це т аким ч ином, щоб 

підвищит и 

п родуктивність пр  аці. 

Кайд зен 

Осн овна ме та т акого 

підх оду — залучити 

працівників усі х рівні в до 

прагненн я компан  ії до 

по стійного в  досконалення. 

То му на п очатку роботи 

поча ли що денні зуст річі по 

5 -10 хвили н, щоб 

ефективні ше в  ирішувати 

щоде нні пробле ми та 

викли ки. Завд  яки цим 

зу стрічам зменшуєть  ся 

прірв  а між виробничн иками 

та адмі ністрацією, а гол  овне 

– ви рішуються пробле  ми на 

першом у рі вні. Під час ціє  ї 

щоденної зу стрічі комп  аній 
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  Співроб ітники знайомлять  ся 

з очік уваними цілям  и дня , 

можливи ми вик ликами, і в 

мір у просуван ня ро боти ї хні 

кер івники зустрічаютьс  я 

зн ову, щоб повідомит и про 

хід ро боти. Т акі зустрічі 

допомага ють м  иттєво 

вирішува ти в  иникаючі 

п роблеми і тим сами  м 

з апобігати серйоз ним 

проблемам , просто ям на 

роб очому міс ці та бра ку 

пр одукції. 

 

5S 

Ця систем а д опомагає 

змен шити ви  трати на 

вироб ництво або 

обслуговуван ня, пі двищуючи 

п родуктивність кожног  о 

роб очого місц я. За 

д опомогою цьог о мето  ду 

створюється впоря  дковане 

р обоче мі сце за всіма п'  ятьма 

к роками - сорт ування, 

упорядкування, забез печення 

чист оти, ста ндартизація, 

підтримка . Ці кр  оки 

необхід но викон увати 

посл ідовно. 

Сертифі кати 

та ст андарти 

FSC 

В ідповідно до стандарт у 

IWA Y, уся необх  ідна для 

вир обництва сировина має 

бу ти серти фікована 

с ертифікатом F  SC, яки  й 

передбачає  , що отримана 

дере вина походит ь із 

соціал ьно відп овідальних 

ліс ів. 

То му що конце рн «Ike a» 

в  становлює висок і 

станд арти «IWAY  », які 

передбачают ь в  имоги на 

ек ономічному, 

ек ологічному та 

соц іальному рівні . Цей 

станда рт визн ачає осно  вні 

нап рямки, яких п овинен 

дотримув  атися к ожен 

п остачальник. Одні єю з 

таких об ов'язкових ви  мог 

компа нія пови  нна 

к еруватися при 

виготовле нні м  еблів для 

ко нцерну 

серти фікат FS  C. Вся 

сировина , що привозить  ся 

на підприємство  , пови  нна 

б ути с ертифікована цим 

серти фікатом. Також для 

ISO 900  1 

Ст андарт управління якіст ю, 

що складаєтьс  я з 7 основ  них 

принцип ів: 

залуче ння співр  обітників, 

ліде рство, проц едурний 

пі дхід, пос тійне 

вдосконаленн я операцій, 

взаємовідн осини з 

постача льниками. За 

допо могою ц ього с тандарту 

постійн о в  ирішуються 

про блеми, що ви никли в 
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орган ізації, і о  рієнтуються 

п отреби кл ієнта. 

ефект ивного управ  ління 

логістичним  и п роцесами в 

компанії впровад  жено 

ст андарти: ISO 900  1, 

ISO  14001, ISO 500  01. Ці 

станда рти допомагаю  ть 

управл  яти р есурсами 

компан ії, про гнозувати і 

планувати виробничи  й 

проц ес, контролю  вати 

процеси , що відбувают ься 

в компані ї, гаран тувати, 

що д іяльність 

здійснюється відповід  но 

до вс  іх еко логічних вимо  г, 

підвищують фін ансову 

стабільність і пок ращують 

і мідж в ко мпанії. 

суспільства  . 

ISO 1 4001 

Це екологічни й станд  арт, 

як ий вимага є постійног  о 

монітори нгу, оцін ки та 

п рогнозування ефективност і 

системи . У зв'  язку з цим в 

компан ії провод  яться як 

внутрішні ауд ити, так і 

зов  нішні аудити . П  ісля цих 

аудитів завдання 

завантажуються в сист ему 

«J  IRA» і не закриваю ться там 

до моме нту виконанн я. 

ISO 5 0001 

Це добр овільний ст андарт 

для п роектування, 

вста новлення та 

обслуговуванн я системи 

енергоменеджмен ту. 

Причи на й ого вс тановлення – 

компан ія встанови ла на д  ахах 

св  оїх бу дівель сонячну 

електро станцію потуж  ністю 

1 МВт-год , яка займа є 

загальн у площу 18 000 к  в.м, 

за галом 

360 0 фот омодулів. За 

доп омогою цьог о станд  арту 

можна си стематично 

керувати електроенер гією. Ці 

пане лі в  иробляють частин  у 

ен ергії, яка споживаєть  ся 

компан ією, тому не ті  льки 

зменшує  ться кі лькість 

викидів CO2 в навколишн  є 

середо вище, але т акож 

зменш уються ви  трати на 

елект роенергію під час 

виробниц тва та можл  иві 

перебої з 

електропостачанням. 

IWAY 

Це в  имогливий станда рт, 

я кого компані ї повинн і 

дотримуватися , вироб ляючи 

для кон церну Ikea . Цей 

ст андарт передбач ає 
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  вимог и на економічному, 

еко логічному та соціа льному 

р івні. Цей стандарт вка  зує 

основ  ні напрямки, як их 

пови нен дотримувати  ся 

ко жен постачаль  ник, і 

вс тановлює об  ов'язкові 

початк ові вимог  и: за гальні 

у мови: нав  колишнє 

середов  ище - по вітря, шу  м, 

вода і грунт; неб  езпечні та 

не шкідливі речо  вини; 

поже жна безпек а; з доров'я та 

безпек а прац івників; 

заро бітна п лата; п ільги та 

ро бочий ч ас; дитяч а праця ; 

диск римінація, прим  усова 

пра ця 

 

  Тех нологічні проце  си   

Критерії  Аспекти  Ре зультати оцін ювання  Висн овки 

Оптимізація 

діяльн ості 

компанії 

Оновле ння 

виробнич их 

потужн остей 

У ра зі в  иявлення 

нес правностей виробнич ого 

о бладнання вживають  ся 

за ходи щод о їх 

якнайш видшого усунення. 

За останн і кіль  ка рокі в 

компані я впров  адила 

роботиз овані сист еми у 

с вої виробн ичі п роцеси, які 

пол егшують щоден  ні 

завда ння співро  бітників і 

доп омагають ефек тивно 

ке рувати ви  робничими 

процесами . 

Щоб максимал  ьно 

скоротит и витрати, не ма  ти 

надт о тривалих пр остоїв у 

р азі збо їв у роботі 

пристр ою під час 

вироб ництва, 

докладають  ся зусил  ля для 

їх якнайшвидш  ого 

ус унення. На с кладах 

під приємства зберіг ається 

ли ше сирови на, вся 

в  ироблена продукція йде на 

екс порт. Ви дно осн овні 

проблем и підприє  мства – 

бра к складсь  ких 

пр иміщень, пробле ми 

невпорядко ваного 

збе рігання сиро вини та 

ко мплектуючих. В 

ос новному ця п роблема 

виник ає чере з збіл  ьшення 

обсяг ів виробниц тва та 

Роботизац ія 

виробни чих 

пот ужностей 

На підпр иємстві вже 

встан овлені робо тизовані 

ділянки, які підв  ищують 

ефективність вироб  ничої 

компанії та обс  яг 

виробниц тва. 

Скла ди 

На підприємс тві сирови  на 

зберігаєть ся за мето  дом 

ЛІ ФО, кол и ст арі матері али 

й дуть у вироб  ництво, а но  ві 

зберігаються. Підприємств  о 

стикаєтьс я з проблемам  и 

вик ористання скл  адських 

пло щ, невпоря дкованого 

зб ерігання си ровини та 

комплектую  чих, які в 

основн ому зумо  влені 

збільшен ням надходжень 

сир овини на підп риємство 

в  наслідок збі льшення обс  ягів 

вироб ництва. 
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збільшен ня потоків 

сир овини на підприємств  і. 
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